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Nem teszi közzé a finn kormány 
cs Szovjettel folytatott tárgyalások 

utolsó szakaszáról készült 
magyarázatát

Svájc londoni követe figyelmeztette az angol kormányt a reitieles 
táviratok küldésének megtiltásából származó tarthatatlan helyzetre 
- Badoglionak nehézségekbe ütközik a széles alapokon nyugvó

Párizsból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Dcgrelle, Vallonja dandárparancs­
nok« a Führer születésnapján beszédet 
mondott a párizsi rádióban. Kijelentette, 
hogy Európa mindenképpen Hitler sor­
sához van kötve, mert ki akadályozhatná 
meg a Szevjetet a győzelembe.», ha nem 
Hitler? Európa ösztönösen érzi, miért 
gondol ma sok millió ember a Führerre, 
akinek élete egy az európai népek életé­
vel.

Bernből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: A Suisse londoni tudósítója je­
lenti, hogy értesülés szerint a londoni 
svájci követ figyelmeztette az angol kor­
mányt, hogy Svájc számára, amely át­
vette több hadviselőállam érdekeinek 
képviseletét, milyen tarthatatlan helyzet 
származik a rejtelmes táviratok küldésé­
nek eltiltásából. Az ilyen ügyekről szóló 
jelentések mindig bizalmas természetűek 
és a svájci külképviseletek számára lehe­
tetlen lesz'a tengely országaiba, vagy a 
tengely uralma alatt álló vidékeken levő 
angol érdekkről távirati jelentést külde­
ni, ha mindenki által olvashatóan kell 
megfogalmazni azokat és a Nagybritta- 
niából küldött táviratokat, amelyek a ten­
gelykérdésekre vonatkoznak.

Stockholmból jelentik: (MTI) Az In tér­
in f jelenti: A Stockholms Tidningen hi­
telt érdemlő helyről a következőkről ér­
tesült: A finn kormány elhatározta, hogy 
nem teszi közzé a finn-szovjet tárgyalás 
utolsó szakaszáról már kidolgozott és a 
közeljövőben várt részletes magyarázatát.

Batiogiio eddig nem tudati 
megállapodásra jutni az 

egyes pártokkal
Milánóból 'jelentik: (MTI) Az Interim 

ieienti: Délolaszországi jelentések sze­
rint Badogilonak nagy nehézségekbe üt­
köznek a szélesebb alapokon nyugvó u.l 
demokratikus kormány megalakítására 
vonatkozó tárgyalásai, úgyhogy ez uj 
kormány bejelentését ismételten el kel- 
ki t halusaztani. Az egyes pártokkal ed­
dig nem tudott eredményre jutni. A kom­
munisták Moszkvából azt a parancsol 
kapták, hogy taktikai okokból, mindenek- 
Nőtt csak szélesebb alapokon nyugvó 
kormányt követeljenek és csak azután 
lépjenek elő a miniszteri tárcákra vonat­
kozó követelésekkel. Badoglio a külügy­
minisztérium vezetését maga akarja el­
látni.

Mint Buenos-Airesból jelentik. Grandi 
'■olt külügyminiszteri és nagykövetet,

kormány megalakítása
akit január 10-én a veronai rendkívüli 
törvényszék halálra Ítélt, a nápolyi fel­
szabadító bizottság felkérte, hogy tépjen 
vissza Dél-Olaszországba . és lépjen be a 
Badoglio kormányba. Ez a terv azonban

a kommunisták és a szociáldemokraták, 
valamint a Don Sturze vezetése alatt ál­
ló pártok heves ellenállásába ütközött, 
amelyek Grandinak a kormányba való 
bevételét ridegen visszautasítják.

Hedies szerb miniszterelnök levele 
cs MemzetközI Vöröskereszthez

Belgrádból jelentik: (MTI) A Német Ti 
jelenti: Nedics szerb miniszterelnök, a 
genfi nemzetközi vöröskereszthez leVe'et 
intézett, amelyben emlékeztet irra, hogy 
a brit-amerikai légifegyvernem április hó 
6-án Nis ellen intézett 5-ik terrortáma­
dásában kórházakat és templomokat 
rombolt szét, ártatlan polgárok, nagy­
részt nők és gyermekek százait ölte meg. 
Április 17-én az ortodox húsvét hétfőjén 
az angol-amerikai repülők bombái a vá­

rosi szülészeti otthont, a gyermekotthont 
pusztították el és súlyosan megrongáltak 
kórházakat. Szétromboltak még ezenkí­
vül 500 lakóházat. A halottak száma ed­
dig meghaladja a 2000-et. A szerb kor­
mány a nemzetközi Vöröskereszthez, 
mint a legfelsőbb emberbaráti intézmény­
hez azzal a kéréssel fordul, hogy tegyen 
sürgős lépést az angol és amerikai kor­
mányoknál a védtelen szerb nép érdeké­
ben. *

Igazmondás és hendözés 
a Szovjetunió belsejébe hurcolt 

lengyelek sorsáról
Géniből jelentik: (MTI) Londonból je­

lentik, hogy a Times moszkvai tudósítója 
kedvező színben igyekszik feltüntetni azt 
a bánásmódot, melyben annakidején a 
bolsevisták a szovjet belsejébe hurcolt 
lengyeleket részesítették. Egészen más­
ként hangzik az a cikk, amelyet Danger- 
field, aki annakidején felhívta a ‘ügyei­
met a lengyelek szomorú sorsára, a 
Scottsman cimii Edinburgban megjelenő 
lapban ir.

— Félő — Írja a többek között — 
hogy a Szovjet újra megkezdi a depor­
tálásokat. mert a világ nem tiltakozott 
annakidején az üzelmei ellen, Anglia a 
politikai problémák miatt elvesztette- ér­
zékét a kérdés emberies szempontjai 
iránt. Nem is gondoltak arra, hogy írás- 
félmillió ember, akit Lengyelországból és 
a Balti államokból elhurcoltak, milyen 
sorsra jutottak. Százezrek pusztultak el 
azok közül a túlhajtott munka, a nélkü­
lözések és a járványok következtében.

Román hcsdljeientés
Bukarestből jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: A román hadseregfőparancs­
nokság április 20-án kiadott jelentése Így 
szól:

A szebasaztopoli hídfő elleni szovjet tá­
madásokat ismét elhárítottuk. Az ellen­
ség újra nagy veszteségeket szenvedett 
cs egyebek között 59 repülőgépet vesz­
tett. A Dnycsztcr alsó szakaszán, — 
Beszarábia középső részén és a moldvai 
arcvonalon nem volt fontosabb narciese- 
menv. Pascanitól délnyugatra csapataink 
visszafoglaltak egy erdős területet.

Tokióból jelentik: CM TI) A Német 11 
A császári főhadiszállás pénteken délután 
kiadott közleménye szerint április 19-én 
délelőtt ellenséges hadihajókból álló ala­
kulat .jelent meg a Szumatrától nyugatra

elterülő tengeren és légitámadást hajtott 
végre a sziget nyugati partján levő Sá­
báiig ellen. A japán védelem a támadó 
repülőgépek közül 10-et lelőtt. A ..ap-inck 
vesztesége csekély

Azzal az angol intézkedéssel kapcso­
latban, hogy a semleges országok diplo­
máciai előjogait felfüggesztették, óriá­
si izgalom tapasztalható a nemzetközi 
sajtóban. Egy re-másra jelennek meg 
olyan hangok, amelyek arra mutatnak 
hogy ebben az intézkedésben mindenki 
az invázió előtti utolsó lépések megté­
telét látja. Általános vélemény szerint 
ha inváziót akarnak csinálni az angol­
szászok. akkor annak most jött el az 
ideje, mert az az időszak, amikor idő­
járás szempontjából legkedvezőbben le­
het az inváziót végrehajtani, most vé­

ge felé közeledik. Nem hallgatják el a/l 
sem. hogy semleges forrásokon keresz­
tül az angolszászok a második front 
megteremtéséhez körülbelül nyolcmillió 
tonna hajóteret tartanak készenlétben. 
Német vélemény szerint ezt a nyolrmi! 
lió tonnát ha: lilliő bruttó regiszter 
tonnára lehet átszámítani, mert az an­
golok szívesen játszanak a hajóiéról, 
ton na tart almának különböző felértéke 
lésével. Ha tehát elfogadjuk azt a véle­
ményt. hogy hatmillió brutto regiszter 
tonnát tartalékoltak. valószínűnek lát­
szik, hogy ezzel a hatmillió tonnával 
akarják a megteremtett második front, 
valamint az észak afrikai és az olaszor 
szági hadszínterek utánpótlását is ellát­
ni. Németország eddig harmincnégy mi' 
lió bruttó regiszter tonna ellenséges 
hajóteret sillyesztett el. Ebből a leg­
utolsó évre csak ötmillió tonna esik 
(a japán eredmények ehhez nincsenek 
hozzászámítva). Ennek alapján felte­
hető, hogy a túloldal námileg feltől I- 
helle ha jótérszükségletél. De viszont 
az újonnan épített hajók legnagyobb 
része különleges partraszállási eélokal 
szolgál, amelyeket majd általános után­
pótlási megoldásokhoz ne».n használhat­
nak fel.

Hétezer gépkocsivezető 
és kalauz sztrájkol már 

Londonban
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 

T! jelenti: A Stockholms Tidningen lon­
doni tudósítója jelenti, hogy a társas,gép­
kocsivezetők és .kalauzok sztrájkja kö­
vetkeztében megbénult a forgatom Lon­
don 30 társasgépkocsi vonalán. A forga 
lom fenntartása érdekében sok katonai 
gépkocsit, ezek között 90 tehergépkocsit, 
járatnak. Összesen 7000 alkalmazott 
szüntette meg a munkát.

fiz Országos ¥!frzi Szék 
közleménye

X Magyar Távirati Iroda jelenti: \z 
Országos Vitézi Szék kéri az alábbi köz­
lemény közzétételét:

Az 1939. évi IV. t. c. a 2-ik szaka* 
s 7 á b a n foglalt kivételek igazolás* te­
kintetében batáridőt nem szabott. Vr 
okból az Országos Vitézi Szék a I ör­
vényben biztosított kivételezések elnye­
rése. iránti kérvények elfogadására in­
tézkedett. Megállapítást nyert. hogy a 
kérvények benyújt ásnak és elfogadásnak 
tényét egyes kérelmezők mentességi iga­
zolásra akarták felhasználni. Ez az el­
járás az érdekeltek részéről visszaélés 
jeMcgii. tehát az Országos V itézi Szék 
az érdekelteket felhívja, hogy kivéte­
lezel te-ég igazolására kizáróan az Orszá­
gos Vitézi Székben kiállított igazolvány 
szolgál. tehát a kérvény benyújtása 
még ne-411 szolgáltat alapot semmiféle 
mentességre. A visszaélések elkerülése 
végett a Vitézi Szék a benyújtott kér- 
vvnyrol igazolj.1 nem ad és a-z iktató* 
sz-ámot sem köcli

.>rr> v • V • v >■. / * m ' t

«. »• %



/

MAGYAR LAPOK MII rvT. — l'culrk rí 14 iprilí„ 2]

HÍREK n rÖRVÉNYSZEKROL
HAT HÉT - A TÉLIKARAT UTAM 

El LÉNÁM HATATLAN VÁGY MIATT
Bertalan Mária nagyváradi leány még 

ri télen beállított Somogyi Károlvnéhoz, 
akinél munkára ajánlkozott. Somogyiné 
mindjárt át küldte a gyógyszertárba s ek­
kor a csalafinta leány azzal az ürüggyel, 
hogy kint nagyon hideg van, egy kabátot 
kért kölcsön. Bertalan Mária néhány perc 
múlva visszatéri a vásárolt orvossággal,
3 kabaátot azonban nem adta vissza, ha­
nem megkérte a jöszivti asszonyt, hogy 
engedje ei a felöltőben a moziba. A „mo­
ziban azután Bertalan Mária úgy ott fe­
ledkezett, hogy az elsikkasaztolt kabáttal 
• rendőrségnek kellett előállítania. Ki- 
rollggtása után előzetes letattóztatá^ba 
került és t. bíróság most foglalkozott rz 
ügyével.

Kihallgatása során Bertalan Máriáról 
«derült, hogy közveszélyes munkakerülő 
es más hasonló ügyek miatt már lobbiz­
óén volt büntetve

A téiikabát elsikka.vtását egyébként 
beismeri s mentségére csak annyit tud 
feihoznt, hogy „ilyen gondolata ' támadt, 
vagyis ellenállhatafan vágy fogta el, 
hogv magának könnyű szerrel tslikahá 
tót szerezzen.

A bíróság a megtévedt csavargóiéinvt 
t> Heti fogházbüntetésre Ítélte. V/ ítélet 
jogerős.

Most ismét többrendbeli bűncselekmény 
elkövetésével vádolva került a törvény­
szék egyes büntelőbirája elé. A vádirat 
szerint ugyanis fára és élelmiszerre két 
asszonytól ötven, illetőleg sza/ pen­
gőt vett fel. Az End rész Ferencnétől ka­
pott száz pengőből hat pengőért vett egy 
demlzsont, a többi 94 pengőt azonban sa­
ját céljaira fordította és elköltötte a fa­
vásárlásra kapóit ötven pengőt is. Ezen­
kívül zári helyről elernell egy kabátot is, 
amelyet előzőleg zálogban hagyott l-.ibiy 
Imre magántisztviselőnél.

A vádlott kihallgatása során beismer­
te. hogy a közszükségleti cikkek vásár­
lására kicsalt pénzt elköltötte, a kabát* 
lopással kapcsolatban azonban előbb azt 
állította, hogy a Fábry Ferencnél 30 pen­
gőért zálogban hagyott kabátot - ame­
lyet egyébként Gleiber Istvántól kapott 
kölcsön azért, .hogy a felöltőre felvett

pénzből saját büntetését kifizethesse — a 
tisztviselő engedélyével vitte el. Fábry 
ugyanis állítása szerint — .íeki ízt 
mondotta, hogy ha meglesz a kabát ki­
váltásához szükséges pénz és ő nem tar­
tózkodna az irodában „bontsa esik ki 
egészen nyugodtan a cserepet és vigye 
magával a zálogba csapatott felöltőt"

Ezt a vallomását azonban a vádlott ké­
sőbb megváltoztatta és töredelmesen min­
dent beismert.

A bíróság ezután a bizonyítási e'járást 
befejezettnek nyilvánította és a vádlott 
beismerésére való tekintettel a tanuk ki­
hallgatását mellőzte. A királyi ügyész a 
vádlott büntetett előéletére és bűncse­
lekményeinek súlyosságára való tekintet 
tel példás büntetést kért, inig Lakó Jo- 
zset családi viszonyaira és nyomorúságos 
helyzetére való tekintettel a legenyhébb 
büntetés kiszabását kérte.

A bíróság végül is kétrendbeli csalás 
büntette es egy rendbeli lopás vétsége 
miatt Lakó Józsefet nyolchónapi börtön- 
büntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Mozik műsora:
APÓI LÓ: I eüora.
BELVÁROSI: Hajsza a tengeren 
CASINO; Őrségváltás,
KORONA: Első csók,

hogy „nagyon mély“ benyomás ne érne 
Az újság azt is megírja, hogy 
dal a newyorki iskolákban 
közkedveltségnek örvend“.

egyik
sajnálatos

RÉSZLEGES ÍTÉLET A MARGITTÁI 
„CUKROSOK" 0GVÉREN

Nagyvárad, április 21. A törvényszéket 
már többizben foglalkoztatta az a intim­
ére cukor-ügy, amelynek vádlottjai több 
marginal kereskedő és egyes velük üz­
leti összeköttetésben ál léi személyek vn|. 
tak, akik ellen közszükségleti cikk jog­
talan elvonása címén indult eljárás. Cw'l 
törtök délelőtt újabb főtárgyalás volt az
úgvben, de ezúttal is csak négy vádlott.
névszerinti Voluncsik Gábor, Voluncsik 
Gáborné, Wcisz Farkas és Závorszs y 
Kálmán ügyét tárgyala le elkülönítve ér, 
felezte he ítélethozatallal a bíróság A 
tárgyalás során fölmerüli idatok alap 
ián a királyi ügyész, Závorszkyval './em­
beri a vádat elejtette, s a bíróság az el,tá­
vút megszüntetie. Wcisz. Farkast köz­
szükségleti cikk jogellenes elvonásiért. 
l-’On pengő pénzbüntetésre licité, a óit > 
‘ág. míg Voluncsik Gábor és Gáborné 
üeveben megállapította, hogy csupán ki­
hágásról vau szó, s az is a törvény ér 
leimében már elévült.

Újabb főtárgyalás a többi vádlott ü 
ben, május I lókén lesz.

Horthy Miklós kormányzó 
és Sztójay miniszterelnök üdvözlő 

távirata Hitler vezér és kancellárhoz
f Vapyr/r Távirati Iroda jelenti: 

Horthy Miklós kormányzó Hitler 
Adolf nemet birodalmi vezér és 
kancellár .i.’i. születésnapja alkalmá­
ból a következő táviratot intézte:

Hitler Adolfnak, a Nagy- Nemei 
Birodalom vezérének, Vezéri Főhadi­
szállás.

Mai születésnapja alkalmából leg 
s/.i\ éívesebb ezereneéckivánalaimart 
tolmácsolom, egyben ügy a magam, 
mint népem nevében azt az őszinte 
óhajomat juttatom kifejezésre- bogv 
exrplleneiárl a most következő « Irt
évében is teljes egészségben és „yő 
z.elmesen vezesse a Nagy-Német Rí 
rod a Im nt es a hősi közijeimet.

Horthy Vilin* ■*. k 
1 Mtipyar Távirati Iroda jelenti 

Sztójay Döme ni. kir. minisz'erelnők 
es kiiliigyminszlcr Hitler Adolf né­
met birodalmi vezér és kamellárboz 

születésnapja ailkalmából a ki, 
vetkező táviratot intézte:

Hitler Adolfnak, a Magi Német-

vezérének. Vezéri főbadi-Hi rod alom 
szállás.

Engedje, inog Kxeellenctárl a ma­
gam es a m. kir. kormány nevében a 
legszív eyesebb és Ipgoszántéhb sze- 
renesekíi állatomat fejezzem ki. Fzek- 
kel együtt juttatom el bensőséges jó­
kívánságaimat Exeelleneiád jó rgész- 
sesérr és boldogulására, ebben a 
reánkkénvsz, öntett küzdelemben. — 
amelv nek végére népeink vállvetve 
küzdő katonáinknak győzelme for­

rd la m.
Sz/ó/m Hinne k. 

m. kir. miniszterelnök 
és külügyminiszter.

-1 ^lágyai Távirati Iroda jelenti: 
Sriájny Dome miniszterelnök me dél­
előtt felkereste Edmund IV eesen- 
maiéi német követ és tel (hatalmú 
megbízottal es a nemet birodalmi ve­
zér e.s kancellár születésnapja alkui 
mából a magyar nemzet és a magyar 
kormány jókív án-ágail tolmácsolta
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ISMÉT A BÖRTÖNBEN KAPÓT!
LAKÁST LAKÓ JÓZSEF

bakó József nagyváradi munkásunk 
már több Ízben meggyűlt a baja a bűn­
ügyi hatóságokkal. Néhány esztendővel 
ezelőtt a berettyóújfalui járásbíróság 
csalás vétsége miatt nyolcnapi fogház­
büntetésre ítélte, majd ~~ szintén csalás 
vétsége miatt Hitellé a nagyváradi 
törvényszék is egy hónapi fogházra. —

Dagadó antiszemita hullám 
Amerikában

Mór a gyéreitek is zsidóellenes gunydalokat éneke'neV
I ihN./ribuiihói jelentik; Egyre töhb olyan 

jelentest találunk az amerikai újságok­
ban, amelyekben az amerikai antiszemi­
tizmus további izmosodására lehet !*«> 
vctke/.letünk. Nagyon érdekes példa t r 

H/ „America1 cirnü folyóiratban üteg­re
jelent egyik kis közlemény.

hétfőn, április 24-én este fi órakor Dr. OTTO Ni NOV nr-
talcko^ főhadnagy, a kassai német lektor előadást tart

I német offeuztva Üroszorszátnan
t immel, salat harcért élményeiről. Előadás 
Schubert utca 5. Belépés diit^lan.
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Eszerint Ncwyork város egyik negye­
dében már hosszú idő óta állandóan na­
pirenden vannak e. városrész antiszemita 
körei (, az itt lakó zsidó elemek közötti 
torzsalkodások.

Elemi meg középiskolai tanulók anti­
szemita dalok szövegét osztogatják a 
járókelőknek. ,

Egyik ilyen izgató tartalma nóta — 
melyet egy nagyon kö/isme-t dallamra 
kell énekelni - azt mondta: A nemzsi­
dó amerikaiakat a frontra küldik, hog> 
meghaljanak a japánok ellen vívott haté­
ban A /-idők ellen szemben otthon ma 
midiink és zsíros üzleteket kötnek

V „America ' i in ti folyóirat heves ti!- 
la koz á.-t teleit t be ezek ellen a-1 aljas 
célzatú közlemények elten El -meri azon­
ban hogy -efilv nem oh a-Jiat | , v.pr énp- 
kelheti ezeket a kis dalokat nélkül,

Angliából is hasonló jelentések étkez 
nek az antiszemitizmus fajának további 
terebciyesedésérŐI. A kommunista Ion 
doni „Daily Worker' amiatt jajves/ekel. 
hogy a brit fővájüs elleni német !égj*á. 
madások után a falakat feliratokkal ék 
telenitették el. Ezek a feliratok az- mon­
dották: ninicsen jól az, hogy a zsidók 
elhagyják Londoni és biztonságba vi­
szik az irhájukat, míg a brit lakosságnak 
oltania kell a zsidó vagyontárgyakat.

Egyéb feliratok amiatt panaszkodnak, 
hogy a zsidók betolakodnak az angolok 
részére kijelölt óvóhelyekre és elveszik z 
helyet azoktól, akiket iulajdonképpen il­
let.

E rendelte
a polgármester 
a zsidó üzletek 

lezárásai
A polgármester, a rádión közölt keres­

kedelmi miniszteri rendelet alapján el­
rendeli, hogy az összes zsidó üzletek, az 
élelmiszerüzletek kivételével, haladéktala­
nul bezárandók, redőnyök lehuzandők. Az 
áruk az üzletből és raktárból ki nem vi 
ltotok további intézkedésig, amelyet az 
iparhatóság utján közölni fog az érdekel­
tekkel. .
♦ »♦**♦♦*♦*.#*♦♦*■ *4,

Mártiit ünncjiséfj 
Hitler szíilejé-snaiiján

A ogvrórad, apr. :*()
mrlck ttzti ve tségr Rí 
fpjinnp délután a Hungáriában r»tr
prdig a sznx r tség helyiségében kedve* 
nealádiar* tinne perget rendezett. A/ ün 
népségén megjelent ilr. Kurz Eduard 
konzul, a Nagy vá vadon Iarióz(\ nrj.» nó 
met hadern katonai páráni>nők a a nr 
nirt lektorain- v rzr I dségp, 3 német had- 
pro az ám oá tagja.

A dói utáni ii nnépségén dr H p n g* 
rlorf SS vnz.cId mondott köszönId <. z a \- * 
kai, azonkívül h eszelt a n ónirt pa­
rancsnok is. A del utáni rts esti ni ti-ormi 
ruck, zene, különböző tréfás jelrnelrk 
szerepelted. A kon frráláel Peter Piti 
végezte mosolyt és derül kiváltó sza­
vakkal. W. Krirg és szólistáik. Men del 
prágai orvos. Re n ja minő A ento muzsi­
kájukkal és énekükkel meghódítót Iák a 
közönséget. Az e~ti ünnepség alkalmá­
val I ritsrli Ottó mondóit Hitlerre fpl- 
köszünlöt ('% vázolta Ilit IFr nagy jplcn 
t d^égf-t a vi lagt «irt éiiflr mhr 11 és külőim 
sen a német nép történetében ismertei 
le a mostani nagy háború elindulását.
A német szövetség az est keretében 
megvendégelte a megjelent vendégeket 
s lelke«* hangulatban ér! véget a c*a- 
hídias ünnepség.
***♦♦ ^ *<* O ^ O ♦*»*«>*»♦*♦ 4 *

Mntányok
ImmbaRsrostiltak favári?

A n ^ g*v x- a r 3 rj i ik- 
rr F 7 ij I p I és n a p H n

llő/d napokról 
Szent \ 111 aI nex ében 
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„ Magyar és német csapatok 
erős támadásokkal bevették a déli 

partokon levő szovjet állásokat
Egyelőre nem -»«"«várói csak arcvonalme„sziIárditásról van szó

nemet részről a keleti arcvonalon
Berlin (MTI.) Az Intcrinf jelenti: 

4 Kárpátok előterében aa német és 
magyar csapatok délkelet és dél felé 
kiinduló lám adómoz,du 1 a t ii k olyan
lendületet nyertek, hogy a holsevis- 
lak Dclatyn ée Na d born a kornyékén 
tovább szorullak vissza és a Prut 
é* Dnyeszter felső" szakaszán a déli 
.tártokon levő szovjet állásokat erős 
támadásokkal kétségbeesett ellenél 
lást leküzdve bevették. Ezzel további 
fontos támadócé,lókat értek el. E 
harcok után a Prúttól délre több 
esetben á megtizedelt szovjetorosz 
alakulatok teljesen rendezetlen visz- 
szavonulását figyelték meg. Az elért 
sikerekben jelentősen közreműködött 
a német légierő, melyek a szovjet ál­
lások és visszavonuló oszlopok ellen 
hatásosan működött. A Sztaniszlaulól 
keletre levő részen a szovjet erők, 
melyeket gyorsan vetettek harcba, 
számos helyi ellentámadással igyekez­
tek elzárni a német páncélosok és 
gránátosok robamékeinek útját. Tá­
madásaikat mindeddig elhárítottuk, 
úgyhogy a s-zovjei délkelet felé to 
vábbl területet volt kénytelen sza 
haddá tenni előttünk. A Dnyeszter 
egyik kanyarulatában egy elvágott 
szovjet gyalogegység kitörési kísér­
lete meghiúsult és a csapatot szívós 
védekezése ellenére leküzdöttük. Ez 
alkalommal a németek foglyokat 
páncélosfegyv ereket zskám.ány álltak.
' Stirvpától keletre a németek miután 

Tarnopolig terjedő tehermentesítő tá­
madásaikkal harci feladataikat telje 
sítették, vonalaikat megrövidítették, 
miközben érzékényT veszteséget okoz­
tak a Szovjetnek, emely többször 
akart áttörni az új vonalak felé visz 
szab ózó dó németek vonalain. Eköz­
ben a nemetek 6 darab T .34 mintájú 
bareikoesit lőttek ki. Egy német pán­
célos romhofőcsoport pedig két sér­
tetlen roharnágyut zsákmányolt.

Berlin. (MT f.) Illetékes német ka­
tonai helyen a keleti arcvonalon fo­
lyó ellentámadások sikereire utalva 
megemlékeznek arról, hogy a szovjet 
jelentések német offenziváról szól­
nak. Nemet részről a kifejezést a je­
len pillanatban filléresnek tartják és 
megállapítják, hogy egyelőre csak 
a revon a I m egezi 1 á rd í fásról és arcvo- 
nalkiigszításról van szó.

A i'éder^főpsrsrcsnokszg 
?<®ienté$e

Rcrlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
irodának. A véderő főparancsnoksága 
bözli: Szehasztopollól északkeletre 
visszavertük a bolsevisták újabb tá­
madásait. miközben .szétlőttünk na- 
gyohh számu páncélost. ?n ellenséges 
repülőgépet légiharcokban, 20 mási­
ka; a földön semmisítettünk meg. E 
közben Srnnna főhadnagy, egy csatn- 
repiiló ezred egyik századának pa- 
'ancsnoka különösen kitüntette ma­
sat, A legutóbbi napokban a 76. gya­
loghadosztály egyik hareesoportj.t az 
oda beosztott roliam’uvee-iit éggel 
osviitt kiválóan bevált. \ Dnyeszter 
abó folyása mentén csapataink sú­

lyos harcokban teljes elhárító sikert 
érték el a Turbinától két oldalt tá­
madó szovjet csapató! ellen A Kár­
pátok és a Dnyeszter felső folyása 
kozott csata repülőink közreműködé­
sével tovább vertük vissza a szívósan 
védekező bolsevistákat Az ellenség 
ellentámadásai eredménvtelenek ma­
radtak. A Tarnopoltól délnyugatra 
levő harci térségben összeomlottak 
az erős szovjet támadások. A közép­
ső szakaszon több vidéken szovjet 
bandák elleni vállalkozásainkat nagy 
"likerrel hajtottuk végre. E harcuk .

**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦

során a bolsevisták több mint ezer 
halottat vesztettek. Száznál több han- 
datáhorl semmisítettünk meg. Nar- 
vátöl délnyugatra csapataink beha­
toltak ellenséges állásokba, a nehéz 
mocsaras terepen és az ellenség el­
keseredett ellenállásával szemben te­
ret nyertek. A szovjet súlyos vén-e 
veszteségeket szenvedett es elvesztett 
30 löveget.

A nettunói hídfőnél, Littoriától 
északra az ellenséges előretörés az 
összpontosított elhárító tűzben ösz- 
szeomlott. A déli arcvonalon a nap

különösebb események nélkül tek eV 
Északamerikai repülők április 19-én 
a dclfraneia partok előtt elsüly észt et­
ték az Embla nevű svéd vöröekereez- 
tes hajót. Északamerikai bombázók 
támadást intéztek Nyugat- és Knzép- 
németország ellen. Különösen Kassel 
cs Federholm városokban keletkeztek 
károk és a lakosságnak veszteségei 
voltak. Megsemmisítettünk 31 ellen­
séges gépet, nagyobbrészt ncgymoto- 
ro6 bombázót. Mára virradó éjszaka 
gyors német báréi gépek London kör­
zetében katonai célpontokat támad­
tak.

Japán repülők megszerezték 
a tégifőtenvt az indiai

^rcvonaion
Tokió. (MTI.) A Nemet TI jelenti- 

Miközben a japán és indiai nemzeti 
erő az Hscami Manipur felé sikerrel 
megtörik a brit szívós ellenállást és 
Tmphal erődjét fenyegetik, a japán 
légi fegyvernem e terület fölött meg­
szerezte a légifölényt., japán iépü­
lők 41 ellenséges gépel lőttek le.

Formai tiltakozást jelentenek be a semleges 
államok a diplomáciai jogkorlátozás ellen

Mik a Szovjet európai céljai — lengyel vélemény szerint ?
Berlin. (MTI.): A Ivrit hírszolgálat 

közli, hogy a semleges államok valószí­
nűleg formális tiltakozást jelentenek he 
a korlátozások ellen. A tiltakozás két­
ségtelenül csak az elv fenntartását szol­
gálja majd. mert annak elmaradását úgy, 
magyarázhatnák, mint hozzájárulást en­
nek az elvnek megsértéséhez.

Genf. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Londonból közük, hogy a 
lengyel nemzeti párt nagygyűlésre hív­
ta össze az Angliában élő lengyeleket, 
amelyben Bieliczki dr. pártelnök szólalt 
fel és beszédében a lengyel érdekekre 
mért szörnyű csapásnak mondotta a 
február 22-i brit kormánynyilatkozatot,

amelyben brit részről a Curson-vonaiat 
javasolják határként. Megállapította, 
hogy a kormánynyilatkozat csak ártal­
mas lehet Anglia európai helyzetére. A 
Szovjetuniónak európai céljai a követ­
kezők : a Balti-államok, Bukovina. 
Beszarábia és Kelet-Len gyei ország be­
kebelezése. ezenkívül Kelet-Poroszor- 
szág északi részét is maguknak akarják 
és nyugaton az Oderáig terjedő szovjet 
megszállást terveznek. Ezenkívül a 
Szovjetunió kijáratot kíván az Adriá­
hoz, a Csendes- és az Atlanti-óceánhoz, 
a létesítendő új független köztársasá­
gokon, Finnországon. Perzsián és Bul­
gárián át;

Szabad ieriilelet rendeznek be a Szovjet számára 
egy, vagy két défolaszországs kikötőben

Bern. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A brit hírszolgálat vissza­
vonta egy állítólag Churchill- Roose­
velt küszöbön álló találkozóról szóló je- 
entést. mert a hír tévedés következté­
ben látott napvilágot.

Mirlnni. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A hari-i rádió szerint Ná­
polyba szovjet gazdaság küldöttség ér­
kezett. hogy Badoglioval Détolaszor- 
szághól a Szovjetbe irányuló élelmiszer-

kivitelről tárgyaljon. Egyidejűén tár­
gyalnak szovjet kereskedelmi tőkének 
nagyobb részvételéről egyes délolaszor­
szági iparágak kiépítésénél. A gazdasági 
tárgyalásokon nemcsak a mostani, ha­
nem a háború utáni kérdések is szóba- 
k érül tek. Mindenekelőtt arra gondol­
nak. hogy egy, de talán két olaszországi 
kikötőben szabad területet rendezzenek 
be a szovjet számára.

Dániában ismét fellángoltak a szabotázs- 
cselekmények és gyilkosságok

Koppenhágából jelentik: (MTI) A Ne­
met T! jelenti: Nemet helyről hivatalosan 
közli, hogy az általános politikai helyzet­
ben beállott bizonyos nyugalomra való 
tekintettel a német biztonsági rendőrség 
április 20-án sok fogságban levő szemé­
lyiség szabadonbocsátását készítette elő. 
Minthogy azonban az utóbbi napokban — 
nyilván külföldi ösztönzésre ismét egy

csomó jelentékeny szabotázs-cselekmény 
és közönséges gyilkosság fordult elő, a 
tervezett szabadi ábra-helyezéseket to­
vábbi intézkedésig elhalasztották Ezen­
kívül a német biztonsági rendőrség csü­
törtökön sok olyan személyt tartóztatott 
le, akik törvényellenesen abból a célból 
szervezkedtek csoportokba, hogy zavart 
keltsenek és a lakosságot fellázítsák.

SfocNhilmon keresztül elküldték a finn választ
Nöszkvába

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Illetékes német helyen közük: Kér­
désre válaszolva kijelentették- hogy 
a nyert értesülések szerint Stockhol­

mon keresztül elküldték Moszkvába 
a finn választ. Hangsúlyozzák, hogy 
a tartalomra vonatkozóan még semmi 
közelebbi adat nincsen mégis az >r-

szággyíilés rövidesen bek öv érkező cisz.- 
szehívása arra vall, hogy a feltételek 
Finnország szántára elfogadhatatla 
nők. Berliniben kijelentik, hogy ezek 
a Finnország részéről nem teljesít­
hető feltételek hasonlítanak a ver­
sa ill esi szerződésben Poincnré által 
alkalmazott es nem telje-srthető kö­
vetelményekhez, amelyek azután meg­
okolták a Ruhr-vidékre való bevonu­
lást. Idézik azokat a londoni forrás­
ból eredő svéd jelentéseket, amelyek 
szerint a Szovjet Romániához is ha­
sonló, teljesíthetetlen jóvátételi fel- 
szólítésokat intézett. Errevontikozóan 
kijelentik, hogy Moszkva szándéka 
könnyen átlátható. A Szovjet elhatá­
rozta, hogy legalább ezeket a jóváté­
teli feltételeket vizsgálja feliül, ami 
végső fokon egyenlő 'enne a megseál 
lássál és a hatalom átvételével.

Mérgezett falevelet 
dobáltak le 

az angolszász repülő­
gépek

Leleményes az angolszász gonoszság 
gyilkos eszközeinek kitalálásában. Kü­
lönböző tárgyakat, gyermekjátékszere­
ket, bacillusokkai átitatott ruhanemtieket, 
nyaksálakat dobálnak le berepülésük al­
kalmával. A Fejérmegyei Napló ennek a 
megszégyenítő gyilkolásnak újabb esz­
közéről ír.

Az egyik községben egy háznak az 
udvarán tölgyfalevelet találtak Tekintet­
tel arra, hogy a ház közelében ilyen fa 
nincs, ezt a körülményt gyanúsnak ta­
lálták. s a levelet megvizsgáltatták és ki­
derült. hogy arzénnel van átitatva

Szent ||3szSó nyomda rt. 
ziiágyi Dezsü-u. 5.

Mindenféle nvotnlátvá­
nyokat Ízlésesen készít.
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564 halottja és 1132 selb ©sültje van 
Győr multheti bombázásának

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter megtekintette a bombázás által
sújtott városrészeket

4 Magyar Távirati Iroda jelenti: I niszter és kísérete a polgármesteri Iti-n.’ -...................... J --......  1 .. t----7,-- *.......
Vitéz Jaross Andor bcliigyminszter I vataJban értekezletre iilt össze.

ejwitörtök délelőtt Győrött mcgtekin 
tette a bombázás által sújtott város 
részeket. A belügyminiszterrel együtt 
utazott Győrbe vitéz Vörös Géza ve­
zérőrnagy, országos légoltalmi kiürí­
tési kormánybiztos, aki főként a haj­
léktalanokká vált lakók elhelyezésé­
nek és szükséges anyagiakkal való el­
látásának folyamatát vizsgálta felül. 
Koller Jenő polgármester jelenlété­
ben részlete* áttekintést adott a hel- 
iigyminsKternek a légitámadás áldo­
zatairól. Eddigi adatok szerint Győ­
rött a halottak száma 564, a sebesül 
leké 1.132. A polgármesteri jelentés 
megállapítja, hogy a hajléktalanná 
vált családokat sikerült teljes mér­
tekben elhelyezni. Ezzel egyidőben 
sürgős pénzsegélyben részesítik a ká­
rosultakat és ahol szükség mutatko­
zott. eleiekkel. mhanemyekkel és 
egyéb használati cikkek vásárlására 
jogosító utalványokkal látták el a ki 
hombázottakat.

A beszámolók meghallgatása után 
vitéz Jaross Andor belügyminiszter

A leglényegesebb dolog — ni on 
dotta a belügyminiszter, — hogy a 
megtett intézkedéseket a megfelelő 
formában ellenőrizzék. Szükséges, 
hogy az elhelyezettek megfelelő he­
lyen legyenek, hogy a felhasználható

bessen. A szükségben az élettörvény 
alapján kell meghozni mindazokat 
az intézkedéseket, amelyeket a hely­
zet megkövetel. Végül elismerését 
nyilvánította a lakosság példaszerű

kísérete a délutáni órákban tért visz-
nuinkaerőket újból foglalkoztatni le- sza a fővárosba.

Győr bombázcLsci 'én az óvóhelyek
A győri bombázás tapasztalatairól meg 

mindig cikkeznek a vidéki lapok. Tanul­
ságul más városok számára néhány idé­
zetet adunk az egyik cikkből. Az óvó­
hely ügyével foglalkozik főként. Több 
ház óvóhelyét nézte meg a cikkíró. Ezek 
mind megfelelnek céljuknak. Még vész- 
ijáratra sem volt szükség. E házak la­

kói hálásak lehelnek a jó védelemért. 
Voltak pinceóvóhelyek, amelyeket a ro­
mok és törmelékek betemettek, mert 
közvetlen közelükben telitalálatot kapott 
az épület, vagy 2—3 emeletes épület, de 
az óvóhely födémé tartotta az omladékot. 
Ezekből is sok embert mentettek ki, sőt 
több helyen a vészkijáratot is tudták' -' ~ ........ • '*”'"'1 in.iu^yimnifrKlfT I „ .veomjniatui Id nJÜLÍJK

kíséretével együtt gépkocsiba ezállt, használni. Általában a beomlott óvóhe- 
hogy a bombázás sújtotta városrészek I lyek 95 százalékából a betemetett embe- 
m-ejrf^kinlésére menjen. Na-gy ~'— * rekcf ki Iphptrft munionireket ki lehetett menteni. Természetes,. ............ * ’ * * >' • • j v ■ I. I a ms; V i r I ----""-iiiviu. 1 v.1 mc5í.ClCo|
vétiel szemlélte meg a polgári lakos- hogv eíry telitalálatot kapott földszintes 
ságot legjobban érintő pusztítás he- ház óvóhelye elpusztult, de az ilyen ta- 
lyeii. a romba dőlt kis családi háza- ,álalok szánta elenyészően kevés, mert 
kai és egy élet keserves munkájával' ha a bomha a ház mellé esik, vagy a ház- 
összegyűjtött lakások megsemmi.síté- nak csak egy részét éri, akkor csak 
'ét. Biztató és megnyugtató szavakat omla<1ékok temetik be az óvóhelyet, 
intézi a kárteze^ve,lettekhez és be- A szintén sok bombát és gyújtóéi-
, ?fnvP,rríeK0'Í0t1 * ksrok mérté- közt kapott munkásnegyed lakói -érmé- 
erő . Végigjárta azokat a helyeket | szelesen fedett és nyitott árokóvóhelye-

tették meg. A legtöbb veszteség a sza­
badban tartózkodó, ide-oda futó. mene­
külő embereket érte. Igen sok menekü­
lőt ért halálosan a támadó repülőgépek 
lövedéke. Légitámadások ellen egyedül 
a térszint alatt van biztonság és lehető­
ség az élet megmentésére. Voltak embe­
rek, akik az óvóhelyen végigélték a bor­
zalmas perceket, többen még másnap Is 
remegtek, voltak, akik megőszültek a 
pokoli idő alatt, soknak barázdát húzott 
az arcára a sors kegyetlensége, de az 
átélt pusztító vihar után friss életerő ke­
ményítette meg szivüket és idegeiket.

Vizmedencfi ásása közben 
római tűzhelyre bukkanlak 

Kolozsvár főterén
Kolozsvárról jelentik: Nemrégen hős 

ta izgalomba az egész magyar sajtót „ 
Kolozsvár főterén végrehajtott régésze, 
ti kutatás, ahol a honfoglaló magyarság 
megismerésére talállak felbecsülhetetlen 
adatokat. Napok óta a Főteret újra 
szorgos munkáskezek bontották fel 
saftlos, — háborús okok parancsolta

magatartása fölött. A miniszter ró * virágagyak helyén
víztároló medencékét épít a város
esetleges terrortámadás következtében 
előálló tűz oltására. Szombaton délfelé 
a munkások csákánya kőfalba ütközött. 
Az esetről azonnal értesítették az egye­
tem régészeti intézetét, ahonnan szak­
emberek érkeztek és vették át a mim- 
kálatok irányítását. Délután már halak 
más embertömeg vette körül az árkot 
és kíváncsian tekintett egy, a mélyben 
fekvő ház sarkának romjaira és a mel­
lette szépen megmaradt tűzhelyre. I|. 
leteket, szakemberek szerint a most fel­
színre került lelet egy római ház sarká­
nak romja és tűzhelye. A tűzhely ki­
ásása után fényképfelvételt készítettek 
a leletről, majd beszállították a régé­
szeti intézetbe, ahol a fénykép és ké­
szült rajzok alapjan újra összeállítják.

Leltározzák Lilian Harvey 
magyarországi ingóságát

lí- ttbol a pusztítás a legnagyobb mér­
teket öltötte és informáltál ta magát 

folyamatba telt Iiclyrejfflírás! mim 
kalaokról. Szem leül ja so-rán kihajta 
tott a várost överó falvaikra és ta­
nyákra, hogy személyesen győződjék 
meg a kibombázottak és kiürítettek 
elhelyezéséről. Itt főként vitéz, Vö 
rps Géza vezérőrnagy, országos lé 
oltalmi kiürítési kormánybiztos adott 
irányelveket a hozott mi deletek gya­
korlat, végrehajtására vonatkozóan 
A szemként végeztével 3 beliigymi-

ken, tartózkodtak. Igen jól védenek az 
úgynevezett körboltozatos téglából épí­
tett óvóhelyek. Ezek még a légnyomás­
nak is jól ellenállnak és csak azokban 
pusztultak el az emberek, amelyek teli­
találatot kaptak. Minden híreszteléssel 
szemben meg kell állapítani, hogy igenis 
az óvóhelyek jól védenek. Követelmény 
azonban, hogy azok kiépítése szaksze­
rűen történjék. Ennek legmarkánsabb 
bizonyítéka az, hogy szőnvegszeríi 'bom­
bázást kapott városrész sokezer lakosá­
nak életét, mégis csak az nvóhe'yek men-

Felhajtókkal dolgosat!
« Pell@l-lóle halai gyár
A Párizsi reitdersé* elfogta g tomeggyüfcos

cinkostársát
P-r,7i* bó. Annak ei!enéfej hogy

fran-aa rendőrséget mozgósítót 
Zák. Petior doktort még mindig nem =t- 
került kézrekeriteni. A bűnügy közbei 
egere szelesebb méreteket ölt cs egyre 
nagyohh területre terjed a gyanú. Mas u,
3 franr,a rendőrség leghíresebb nyomó- 
zpn. aki 3 hajszát irányítja, bizonyosnak 
tartja, hogy Petiot esetében nem egy be 
h"c íde?ze,J ember elszigetelt mtincselek- 
menysorozatáról van szó, hanem egy 
mellek hajtásokban és elözményegben 
gazdag „haiálgyárrói".

kiderült, hogy az áldozatok valamcny- 
m-ien szörcni akartak Franciaországból, 
vagv Politikai, vagy más okból. Termé­
szetes. hogy akik külföldre akartak „vük- 
m, minder: - kii' 1 maguk! il vitték é ■ 
tfrv fölleh-.A I,.„v KL utóbbi ■

millióslegelvetemültebb emberi szörp,y. 
összegeket zsákmányolt 

Nem értette a rendőrség elinte azokat 
a megnyugtató leveleket, amelyeket a 
megszöktettek a spanyol halárról küldtek 
hozzátartozóiknak. Kiderült azu'án, hogy 
*7, orvos már az utolsó „Vizit" alkalmá­
val megiratta ezeket a leveleket és va- 
Inhol a határmenti községekben adatta 
ezeket postára.

Az I- kiderült a nyomozás során, hogy 
,halálgyáros' kihajtókkal, ügynökök-

ke! „dolgozottakik bizonyos jutalék 
ehelichen szállították a „kivándorolni" 
szándékozókat,
o r,1"ek 3 hatalmas bűnügynek felgön- 
S.\ öntése lüvg folyamatban van, de rnin- 
’*n bo,zalomra csak akkor derül fény, 

m,"„a Petiot doktoi is kerze került.

Debrecenből jelen tilt: Évekkel ez­
előtt nemesük Debrecenben, hanem az 
egész országban nagy feltűnési keltett, 
hogy Lilian Harvey, az ismert filmszí­
nész nő Tetétlen község határában meg­
vásárolta a gróf Ziehy-féle birtokot 
kastéllyal együtt. A filmcsillag le is 
költözött T ct étien re és ott boss zahl) 
időt töltött. Jól érezte magát, sok és ér­
tékes ajándékot is kapott.

A filmnek azonban nagyobb volt a 
varázsa, fiint a magyar földnek az ide­
gen filmszínésznő számára, mert csak­
hamar csomagolt és elutazott Németor­
szágba. Közben birtokának egyrészét el­
adta és még a háború kitörése elölt 
Amejikába hajózott és azóta ismeretlen 
helyen tartózkodik. A magyar hatóságok 
letétiem birtokára gondnokot jelöl­
tek ki.

A magyarországi birtokkal Kapcsolat­
ban hónapokkal ezelőtt érdekes fordu­
lat állott be. Lilian Harvey Németor­
szágban elő édesapja W ,111 f r Popé 
ugyanis oh-nh,dt3 hopv leányának Ma 
gyarországon birloka van es így a deli 
rfeFUi királyi 1 ór vénysz ék be 7 k erraeln, 
nyújtott be, melyben kérte a

egyenesen a esendörségen jelentette a 
dolgot.

A csendőrök széleskörű! nyomozást in 
dítottak a karkötőóra Ss drágaköves 
gyűrűk előkerítésére. Nyomozás során 
azonban megállapították, hogy az ék­
szereket nem lopták el. Az történi 
ugyanis, hogy a leány is segédkezett a 
leltározásnál. Az ékszereket csak kí­
váncsiságból vette ki és amikor a szek­
rényt átvitték egy másik szobába az 
ékszereket visszatette helyére. Közben 
azonban a főjegyző a szekrényben ta­
lált dolgokról elkészítette a leltárt és 
azok így nem kerüllek bele. Tekintettel 
arra a körülményre, hogy bűncselek­
mény nem forog fenn. a csendőrség a 
nyomozást befejezte és arról jelentési 
lett a királyi ügyészségen.

‘rékf-l bogv a magvarnrsráei birtok Irr
bére vele szemben kötelezzék leányát 
szülei eltartására, A debreceni törvény 
szék a keresetet jogosnak tartotta és a 
szülőtartást megítélte TatW Popénak 
Lilian Harveyve! szemben. Walter Po- 
PF azóta ifi minden évben tnngkapja a 
törvényszék álla! megítélt c>Ai7P»et a jr- 
tétlrni birtok hozamából.

Lilian Harvey nevével ismét hivatalo­
san foglalkoznak. Nem lehet tudni, hogy 
miért, de Tel étien község főjegyzője a 
letet leni kastély ingóságait leltározta. 
Leltározás közben Pala József uradalmi 
gazda észrevette, hogy egy ott tartóz­
kodó leány az egyik könyvszekrényből 
kivett cg\ karkötőórát és kél darab 
drágakövekkel kirakott gyűrűt. Ezek a 
tárgyak nem is kerültek bele a leltárba 
mert nem találták Pala természete-,,, 
észleletéit közölte a főjegyzővel. aki

Oyüfést tartói! 
a Kereskedelmi Csarnok 

textllszakosztálva
( A agy varad-) Csütörtökön delírtau 

’ órakor nagy számban gyűltek <?sa- 
•sze 9 Kereskedelmi Csarnok textil- 
szakosztályanak tagjai, hogy megvi­
tassák a jelenlegi események kérdé­
séit. Az értekezleten több felszólaló 
szólott hozzá az átállítás körüli helv- 
zetliez es égésséges vita alakult ki a 
szakosztály úgy-cinek vezetésével kap­
csolatban-
♦ ♦♦♦♦♦♦♦44444444444444,^4^4

Előadás az EmericánÉbaii
'la délután 6 órakor ismét m«g 

rendezi szokásos előadását az Erneyi- 
* ana a Katolikus Kin* helyiségében- 
Or Csermák László Szociálpolitika 
címmel és Hu bay Erzsébet tanárnő 
periig Erdély gazda-.ági életéről tart 
loadast. Vendégeket is szívesen iái

k

Un

filk
mi

a vezetőség.
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Rz a nép, mely a háború mérlegén 
könnyűnek találtalik, kiselejleződik 

a világhatalmak sorából
Berlinből jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: Göbbels dr birodalmi miniszter 
a „Das Reich“ cimii hetilap legújabb szá­
mában megállapítja, hogy ez a háború 
éppen annyira szellemi háború, mint 
amennyire a fegyverek összecsapása A 
gigászi katonai viaskodást azért folytat­
ják, mert a legfontosabb dolgokért vív­
ják. A háború problémái elöl nincs ki­
térés. A haza, a család, a nemzeti gyara­
podás és i nép további élete szabadságá­
nak primitiv előfeltételeiért harcolunk.

A miniszter azután vizsgálta a német 
nép magatartását és arra az eredményre 
jut, hogy a német nép többet teljesített, 
mint amennyit maga magától várt volna. 
Az olyan nép, amely a háború kiállásá­
hoz nem hozta magával a szükséges jel­

lembeli tulajdonságokat, szükségképpen 
elbukik. Az a nép, amely a háború mér­
legen könnyűnek találtalik, kiseljteződik 
a világliatalmak sorából. Németoiszág 
harcát Európa népeiért is vívja. Hogy tz 
mennyire Így van, azt akkor láthatja va­
laki, ha elképzeli, hogy a német ellenál­
lás keleten döntően meggyengült, csak 
azért, hogy nyugaton tehessen eleget. 
Vájjon ki fog akkor a Szovjettel a si­
ker csekélyebb reményével szembeszáll­
ni? Svédország vagy talán Svájc? És hol 
volna akkor a határ, ahol a Szovjetet 
meg lehetne állítani? Talán a Dunánál 
vagy az Elbánál, vagy a Rajnánál, vagy 
a Máménál? A Szovjet akkor valószínű­
leg erőltetett ménéiben sietne az Atlanti- 
óceán partjáig és maga alá gyűrné egész

■wrnt*«*, .. . . jVASÄ8ÜAI' i. VILIK MEfl A

PfispSkfflnlii nagy étterme
Kitűnő magyar konyha, elsőrendű tájborok, figyelmes kiszolgálás S

Szives pártfogást kér
SCHAFFHAUSER DEZSŐ

 étterembérlő

Európát, emberi-, munkaerő- és nyers­
anyagpotenciáját és az angolszászok lá­
bai elé dobná az Atlanti egyezményt. Ha 
a német fegyveres erő csődöt mondana, 
mit használnának Európa népeinek az 
angolok és amerikaiak frázisai, amelyek­
kel a bolsevista veszályt igyekeznek el­
tüntetni? Itt nincs paktálás és visszahát- 
rálás. Álláspontját mindenkinek szilárdan 
kell képviselnie és ennek védelmében a 
fegyverek erejére kell hivatkoznia — 
bármekkora áldozattal is járjon ez. Az 
állhatatosság a háborús eljárásban már 
félgyőzelem.

Rendelet a zsidóüzletek bezárásáról 
s árukészleteik és üzleti berendezé­

seik zár alá vételéről
kötelezettség terheli azokat a személveket akik zsidóktól március 22. után rádié-vevőkélzüléke” migsiéreztek

A MTI jelenti: Rendelet jelent meg, 
mely a zsidó kereskedők üzletéhez tartó- 
'6 árukészleteket s üzleti berendezéseket 
iá/ alá veszi. A rendelet kihirdetésének 
napján lép hatályba.

A MTI jelenti: Ä kereskedelem- és 
, Közlekedésügyi miniszter a zsidók vagyo­
nának bejelentése és zár alá vétele tár- 
TV áh an kiadott 1500—1944. M. E. számit 
rendelet K). paragrafusának (4) bekezdé­
sében foglalt felhatalmazás alapján ren­
deletet adott ki. A jelen rendelet hatály­
balépésének napján az 1600-1944. M. E. 
száma rendelt hatálya alá eső zsidóké- 
reskedő, aki árut közvetlen fogyasztásra 
vagy tovább-eladásra árusít, vagy közve­
tít — ideértve a közkereseti, betéri és- 
kotiätolt felelősségű társaságokra is — 
köteles üzletét (üzlet, iroda, raktárhelyi­
séget stb.) lezárni és ezt a községben az 
elöljáróságoknak, városban a polgármes­
ternek bejelenteni. Az üzlethelyiség lezá­
rásává az. üzlethez tartozó árukészlet és- 
tibeti berendezés zár alá vétetik. A le­
ső üzlethelyiségben vagy bárhol, a zár 

vett árukészletből árusítást folytatni 
nem szabad! Az olyan üzlet vezetésére, 
amelynek továbbfolytatása honvédelmi 
'*S' közellátási érdekből szükséges, hs- 
üídektalanu! vállalatveztőt kell kirendel- 
*• A vállalatvezetőt kis- és nagyközsé­
gekben a főszolgabíró, a varosokban pe- 
rkg az illetékes kereskedelmi és iparka­
mara meghallgatása után a polgármester 
r-ade!i ki. A zsidókereskedő üzleti al­
kalmazottal illetményeit további rendel- 
1 ' 'g folyósítani köteles. A rendelet to- 
'áblii része kijátszás esetén való bünte- 

l"gi felelőssé rre.vonásról intézkedik 
4 ielen rendeld a kihirdetésének nap- 

ian lép hatályba.

kereskedők keresztény 
*Ékaim«zot?ai m nden káríü- 

közűit ^egkapl^k

' ' '«gyúr Tiniről! In,du jelenti:
A hivatalos lap pénteki száma •» rsi- 
* ök vagyona tekintetében újabb fou-

»«* rendeltet közök A kereekedelem- 
ee kozTekedeeiigyi miniszter ugyanis 
a zsidók vagyonának bejelentése és 
zá-r alá vétele tárgyában a napokban 
megjelent kormányrendeleiben ka­
pott felhatalmazás alapján azonnali 
hatállyal elrendelte a zsidókereskedé­
sek bezárását. Intézkedés történt, 
bogy a zsidókereskedők keresztény 
alkalmazottai illetményeiket minden 
körülmények között megkapják. A 
rendelet nem érinti a zsidók vagyo­
nának bejelentésére vonatkozó köte­
lezettségét és így annak ilyen eset­
ben is pontosan eleget kell tenni.

Végül iIlletékes helyen felhívják a

figyelmet arra. hogy a zeidókeredke- 
dők árukészletének, berendezési tár­
gyainak, továbbá üzlethelyiségeinek 
átadása tekintetélten külön rendelke­
zés fog történni és így ezekben a kér­
désekben a hatóságok ezidőszeririí; 
felvilágosítási adni még nem tudnak. 
A zár alá került árukészleteket, a be­
rendezési tárgyakat — további intéz­
kedésig — senki sem jogosult átadni 
vagy más módon elidegeníteni. Ez 
természetesen nem vonatkozik rom­
landó árukra, amelyek keresztény 
kereskedők utján kerülnek forga­
lomba.

Rend®!©! a zsidók tulajjdkmábcm 
lévő rádiókészülékek serényibe*

vételére!
4 Magyar Távirati iroda jelenti: 

A Budapesti Közlöny pénteki száma 
közi a minsztérium rendeletét, amely 
«zennt bejpl°r*.lesi kötelezettség ter­
heli mindazokat a zsidó és nemzeidó 
személyeket, akik az 1944. év már­
cius 22. napja után zsidó, vagy zsidó­
nak tekintendő személytől radióvevó- 
kéezuléket bármilyen címen megsze­
reztek. A bejelentési kötelezettség­
nek az is tartozik eleget tenni, aki 
a fenti idő óta megszerzett rádióvevő­
készülékét rárlióongedélv nélkül csu­
pán lepecsételt állapotban tart a bir­
tokában. A bejelentést annál a posta- 
hivatalnál kell megtenni, amelyiknél 
az átadó a rádióhasználati díjakat 
fizeti.

A Budapsti közlöny pénteki száma 
közli a honvédelmi miniszter rende­
ltét, amelv szerint a miniszter az 
adatszolgáltatásra kötelezett zsidó rá- 
lióenzedélyes el- tulaidon iban levő 
■ndiókőszülökek igén’ le■> r* -. ,..
deli •srvancsak közli a n tape itt j
V;?~ 'ürtv a ken . kt (leinti ■ köziek-- j 
dós ügyi miniszter rendeletét, am-i-

Szerint a honvédelmi miniszter ren­
deletével igénybe veit rádióvevő-ké­
szülékeket tulajdonosaik kötelesek 
beszól »altatni. A készülékek átvétel- 
céljából minden olyan városban vagv 
községben, amelyben postahivatal 
van, átvevő bizottság működik. A bi­
zottság a készülékeket átveszi, meg­
állapítja üzemképességüket. értékü­
ket megbecsüli és a bees-rték meg­
jelölésével a készülék átvételéről el­
ismervén vt ad. 4 beszolgáltatás he­
lyének, idejének és módjának közzé­
tételéről városokban falragaszok ól­
ján. községekben a szokásos hirdetési 
módon történik intézkedés.

Egyáb fontos rendeletek 
a hivatalos lapban

A MTI jelenti: A hivatal is lap pénteki 
száma közli: Az igazságitgyminiSiztei 
rendeletet adott ki, a náboru folyt ári 
iig'vcik elintézésében akadályozott ><c- 
melyek vidékeit védelmező rendelkezések
alkalmazásáról Magyart..... ág és Né-
m :íi- Uh - ’ ' ■ iiuáilii vi-zomóság 
röl

A belügyminiszter részletes rendi leiben 
intézkedik a megyei és községi ügyvitel 
tehermentesítéséről.

A közellátási miniszter megszüntette 
a hüvelyes forgalmi központot. A kezei- 
látásügyi miniszter egy másik rendeleté­
vel felfüggesztette a bőrtaip felhaszná­
lása nélkül előállítható Ifibbel; fajiaknak 
és azok legmagasabb árinak megalapí­
tásáról szóló április 9-iki rendeletnek ha­
tálybalépését. A bőranyaggazdálkodás 
kormánybiztosa viszont részletes rendel­
kezésben intézkedik egyes kész bőrök 
előállításának szabályozásáról. Ezzel a 
rendelettel főként a bőrgyártásban a mt'i- 
cserzőanyagok fokozottabb felhasználá­
sát akarja elősegíteni. Részletezi az ilyen 
műcserző anyag használatát a bőreiiíCtás- 
ban. Meghatározott bőrgyáraknak n-ec- 
szabja, hogy a bőrgyárak növényi cser 
zésii bőr előállításában hogyan kötelesek 
eljárni és megszabja a talpból dőá'litásá 
nak követelményeit.

A Budapesti Közlöny pénteki szama 
közli a közellátási miniszter rendeletét, 
mely szerint az, aki állandó lakóhelyéről 
háromnapot meghaladó időtartamra eltá­
vozik, ideértve a légiveszély mialt önként 
ideiglenesen eltávozókat is, ideiglenes 
tartózkodási helyén a jegy ellenében ki­
szolgáltatásra kerülő élelmiszereket csak 
közellátási igazolvány alapján jzerzheti 
be. Közellátási igazolvány a lakóhely sze­
rint illetékes községi elöljáró, illetve a 
polgármester adja ki. A rendelet hatalya 
nak tartania alatt bárhol kiadott K. :,yv - - 
váltó-jegyekre az ország egész terti'z.én 
lehel kenyeret vásárolni.

Értekezletet tartott 
a Nemzeti Munkaközpont 

várad! szervezete
Nagyvárad. Csütörtökön délben 

fontos értekezletre gyűltek össze 
a Nemzeti Munkaközpont szakosz­
tály vesetői és nagyszámú tagok, hogy 
az aktuális kérdéseket megvitassák. 
Az értekezleten Szabó Jnnos képvv 
«elő elnökölt s a megbeszélések során 
bejelentette a vezetőségnek, hogy 
ouky László belügyi államtitkárunk 
jelentést tett a munkaskérdésok mer 
oldásara vonatkozóan. A miniszté 
rí um rövid időn belül rendezi a sah 
gó's kérdésekét.

Ezeknek egyik lényeges része a 
férfi é.$ női munkások bérminimu­
mának uj megállapítása. a bsdba- 
vonulltak hozzátartozói :i»vének ren­
dezése és az. NME területi beosztá­
sának kérdése.

Szabó János bejelentette az. érte 
kezdetnek, bogy a kormánynak ko­
moly szándéka egy táborba tömö­
ríteni a magyar munkásságot, mert 
feleslegesnek tartja a széltagozódást, 
az M. -S- ■ r liva'ásszerv eaet -s ha­
sonló ve iilelekben.

c."■■ l)ó Janos - -, "iselő ego ebként 
csütörtökön e<yte Rúd a pestre uts- 

■ hogy illetékes helyen megfelelő 
I-í iek lies' S/.er, n bl k övel k
. . tulő i vemé nyékről.

-í v>
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Rendelet az 1944-45. évi 
beszolgáltatás! kötelezettség meg­

állapítása tárgyában

45, cvi beszolgáltatás)" kő 
megállapításának a szempont-

Nagyvarad thj. város polgármestere 
1104 1914, k, é. sz. alatt a következő 
birdetmónyt adta ki: ^

A na. kir. közellátási miniszter 
10700 911. k. VI. sz. rendeleté alapján 
az érdeketlckkc] közlöm az alábbiakat:

Az 1944 
telesség
iából a művelési ágváltozás olt közül azo­
kat. amelyeknek következtében beszól- 
gá4taiá#ra kötelezett terület (szántó, 
rét vagy legelő) alakult át beszolgálta­
tásra nem kötelezett területté (szőlővé, 
kertté, erdővé, nádassá vagy földadó 
alá nem cső területté (vagy pedig az 
általában nagyobb beszolgáltatás! köte­
lezettséggel terhelt terület (szántó, rét) 
alakult ál alacsonyabb beszolgáltatás! 
kötelezettséggel terhelt területté (rét. 
Irceáő) csak abban az esetben lehet fi­
gyelembe venni, ha a művelési ágválto­
zást az 1944, évi április hó 25-ik nap­
jáig a városi adóhivataltól birtoknyil­
vántartó osztályába szabályszerűen be­
jelentették.

Ha az 1943—44. évi gazdakönyvben 
feltüntetett bármilyen művelési ághoz 
tartozó területen nem az a gazdálkodó 
gazdálkodik, akinek részére a terület 
alapján a nyilvántartó hatóság az 
1943—44. évi gazdakönyvet kiállította, 
a változást az 1944. évi április hó 30-ig 
szóban, vagy írásban be kell jelenteni 
ahhoz, a hatósághoz, amely az one a 
területre vonatkozó 1943—44. évi gaz­
dakönyvet kiállította. A bejelentést az 
előd és utód együttesen kötelesek meg­
tenni.

Ha ugyanaz a gazdálkodó több község 
határában fekvő, külön-kiilön önállóan 
vezetett gazdaságnak nem tekinthető 
mezé gazdasági ingatlanokon gazdálko­
dó- az 1944. évi április hó 30-ik nap­
jáig kérheti, hogy beszolgáltatás! köte­
lességét e községek közin az általa meg­
jelölt községben (városban) összesítve 
i"lapítsák meg. Ha a gazdálkodó 194-1.

április 30. napjáig nem terjeszt elő ké­
relmet beszolgáltatás! kötelezettségé­
nek egyesítése iránt, a nyilvántartó ha­
tóság hivatalból is intézkedhetik.

l'YIcsbérlet eseteben a feleshet beadó 
és felesbérlő megállapodhatnak abban, 
hogy a felesbérletbe adott szántó rét. 
vagy legelő terület után a beszolgálta- 
Iáéi kötelességét megosztva teljesítik. A 
megállapodást a felesbérbeadó köteles 
1944. évi április hó 30-ik napjáig a fe­
le-bérlő nyilvántartó hatóságának" be­
jelenteni és a beszolgáltatás! kötelesség

nrk a megállapodás szerinti megosztását
kérni.

Ha a felesbérlieadó és a feleehérln 
a beszolgáltatáei kötelesség megosztása 
ról nem állapodnak meg, a felezbérbe 
adó az 1944 évi április hó 30. napjáig 
a felesbőrlő hozzájárulása nélkül is be­
jelentheti a frlesbérlö nyilvántartó ha 
lóságának, hogy a felesbérletben adott 
terület után megállapított beszolgálta 
tási kötelességnek felét magára vállal 
ja és ennek alapján kérheti a beszól 

ál látási kötelességnek fele fele arány­
ban történő megállapítását.

Részlet intézkedések a Budapesti Köz­
löny 1944. évi április hó 9.ép megjelent 
számában közölt fenti szánni rendelet­
ben találhatók.

Nagyvárad. 1944. április 20-án,
r>r. $oós István. 

polgármester.

SZÍNHÁZ
Koméliós Hölgy a Szigligeti Színházban

Az igaz szerelem tisztiótűzében me 
nemesedett, de a társadalom erkölcsi 
felfogásával mégis tragikusan szembeke 
'"ült nagyvilági hölgy drámáját igen jó 
előadásban újította fel a Szigligeti Szín 
ház. Kissé merész volt a vállalkozás, 
mert a nagy szerelmek ábrázolására nem 
minden együttesben akadnak megfelelő 
színészek a a múlt század párizsi életé­
ben játszódó, léhasággal szellemesen ve­
gyített érzelmes történet realitásokkal 
érintkező romantitkus levegőjét sem kpny- 
n.víi feladat egységeseit színpadra hoz­
ni. De a kantéliás hölgy mindig vonzó szi 
nesz, rendező és közönség számára egy­
aránt, s ha a Szigligeti Színház nem tu­
dott ellentállni a kisértésnek, hogy az 
ország első színpadának példáján okulva 
felevenítse ifjabb Dumas Irodalmi köz­
hellyé vált darabját, bizonyára nemcsak 
nemes színészi törekvéseknek engedett, 
hanem a közönség ízlésének is szolgála­
tot tett, amely szívesen keresi a műél­
vezetet a hatalmas érzéseknek ncha a

Lábbeiitalpalásra alkalmas 
bőranyagot kapnak a mező- 

igazdasásri munkavállalók
Nagyvárad thj. város polgármestere 

1903 944. k. é. sz. alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

Mezőgazdasági munkavállalók talpa- 
fásra alkalmas féltalppal való ellátásá- 
Ta! kapcsolatosan a következőket te- 
t>?pva közhírre:

f Minden mezőgazdasági munkavállaló.
az Országos Mezőgazdasági Biztosí­

tó intézetnél öregségi biztosított és ér­
vénye* biztosítási ..könyvecskéje“ van 
egy^ par talpalásra alkalmas talpanyag 
vásárlására jogosult. Minden mezőgaz­
dasági munkavállaló az illetőségi terü­
letén lévő Hangya illetőleg Hanza szö­
vetkezetnél biztosítási könyvecskéjének 
felmutatásával a fenti célra «züksé-re* 
boranyagot megkaphatja. Biztosítási 
könyvecskéje fedőlapjának belső olda­
lara a kiosztást végző szövetkezet fel­
jegyzi, hogy a féltalpat kiszolgáltatta, 
míg a mezőgazdasági munkavállaló a 
szövetkezetnél e célra felfektetett 
könyvben igazolja, hogy a bőranyagot 
átvette. A féltalp elkészítéséhez «zük- 
seges bőranyag trapézalakn idom és két 
méretben é< árban kerül forgalomba: a 

,2' *zámII nagyság ára 6.92 pengő, 
a 43—46 számú nagyság ára 7.45 pen­

gő. Az ár a bőranyagon maradandó mó­
don van feltüntetve. Az akció lebonyo­
lításának határideje 1944 május hó 15. 
Az a munkavállaló, aki ezen időn belül 
az akcióval kapcsolatos bőranyagot nem 
vette át. az igényjogosultságát elvesz­
tette.

Felhívom a mezőgazdasági munkavál­
lalok figyelmét arra. hogy a féltalp fel­
erősítésének költségeit a m. kir. Köz- 
ellátási Hivatal páronként 5.80 pengő­
ben állapította meg. (szeges kivitelben, 
sarokjavítás nélkül), tehát a eipészipa- 
rosok kötelesek ezt a munkát a meg­
állapított összegért elvégezni.

Ha az akció során bárkinek bármi­
lyen panasza lenne, azt azonnal jelent­
be a területileg illetékes mezőgazdasági 
kamarához, illetőleg Erdélyben az Érdé- 
Ivi Magyar Gazdasági Egyesület ülőié- 
kés szervéhez. A kiosztásra kerülő és 
átvett bőranyagot a mezőgazdasági 
in unk ava 'ó csak saját szükségletére 
haszna hatja fel. forgalomba hozatalával 
büntetendő cselekményt követ e!

Ngyvárad. 1941. április 20.

Hr. Soós I'Irán 
polgármester.

giccs határain járó játékaiban.
Lovast Klári kaméliás hölgye kiváló 

alakítás. A szenvedély fokozódó hevét, 
jogait követelő ellenállhatatlan erejét, a 
lemondás nagy áldozatát és önmarcango­
ló gyötrelmét, s végül a fájdalmak mérhe­
tetlen súlyát elviselni nem tudó test ösz- 
szeomlását finoman, bensőségesen, meg- 
inditóan, a hangulati ellentetek megkapó 
ábrázolásával .jelenítette meg. A kony. 
nyel mii cleh'i nő, amint váratlanul tuda­
tára ébred tiszta érzésének s egyszerre 
kiemelkedik önmagából és léha' környe­
zetéből, a meghatóan rokonszenves alak 
éles jellemzésével jelentkezett játékában 
Hamvay Lucy. Mellette a kedvesen felü­
letes, léha és önző Prudancc szerepében 
nyújtott remek alakítást. Mozgalmassá 
tette a színpadot, élénk ncs közvetlen 
volt s az egyre érzelmesebbe váló jelene­
tekbe kellemes ellensúlyozásként hozta 
magával annak a világnak a vidám és ci­
nikus légkörét, amelyből a dráma elindul. 
Kemény Gizi Nichetteje végtelenül tiszta, 
bájos, üdítő. A boldog szerelmet naiv 
egyszerűséggel állította szembe a tra­
gikus összeütközésekkel és a romlottság 
\igasaztalanságával, ami a darab oly sok 
alakjának és mellékeseményének jelleg­
zetessége. Még Szögi Arany emelkedett 
ki a női szereplők között, aki talpraeset­
ten, fényes intelligenciával és jellemző 
erővel tette jelentőssé kis szerepé*.

Horváth Jenő Armandja tele volt az 
érzelem fiatalos melegségével, erejével. 
Nagy emberi mélységek tárultak fel já­
tékában, amely minden részletében meg- 
rázóan igaz és meggyőző volt. Ross Jó­
zsef Duvalja az egészen nagy színészi 
teljesítménynek színvonalára emelkedett. 
Barsy, Tanay, Ha!assy és a többiek is 
mind, a legkisebb szereplők is hozzájá­
rultak egy-egy karakterisztitkus színnel 
a kép teljességéhez, amelyet a nagy fran­
cia író a cselekmény háttereként nyújt.

A rendezés, amely különösen a léha 
társaság összieleneteibcn nehéz feladato­
kat támaszt, Horváth Jenő érdeme. (*)

Szinhózi iroda közleménye’
Hj. Dumas Sándor nagysikerű drá­

mája. a Kantélins hölgy pénteken 
bérletben. szombaton e.sle pedig 

bér le t szii ne t ben kerül - z 1 n r e Eú'-
zereplők: Lovast Klári. Hamvai

Lne-,. Kemény Gizi. Szögi Alany Hor- 
'átb Jenő. R,..-.. József. Halasi Gvuia.
1 end\ ai Lajos. Lanai K. Emil. H trsv 
Ib'la. V rendki-, üli nagy érdeklődésre 
való tekintette!, ajánlatos jegyekről

előre gondoskodni,
firik a hazakat ász, nagysikerű op,. 

rett ezuinbalon délután fél 3 óra!.or 
filléres hely-árakkal keríti színre.

Vasárnap délután fél 3 órakor 
olrsá helyárakkal Stransz gvönyörú 
muzsikájn operettje, a Ynrazskerinso 
van műsoron.

Pali epés jobbra, az idény legmo- 
latságosabb operett-újdonsága .Tűrik
Julcsi felléptével vasárnap este fél f, 
órakor van ismét a szinliáz játek- 
rendjén,

Utoljám kerül színre az idényben 
kél főn ege fel fi órakor. Népmii ve. 
le-i előadásban az Érik a buzakalász 
filléres hely árai, kai. Jegyek a színi 
házi pénztárnál elővételben már vált 
hatók.

Előkészületben: F.ladó lányuk r 
operett-újdonság. Csupa kacagás él 
idámeág.

MŰSOR:
Pénteken este fél fi órakor ÄTn. 

rnéliás hölgy. A-bérlet.
Szombaton délután fel 3 orakor: 

Erik a buzakalász.
Szombaton este fél fi órakor K<?. 

rnéliás hölgy.
Vasárnap délután fél 3 órakor: Vv 

rázskeringő.
Vasárnap este fél fi órakor- Pál 

lépés jobbra.
Hétfőn este fé! fi órakor: Erik n 

buzakalász.
Kedden este fél 6 órakor: Fekete 

Péter.

fi Carmen cipdgyár és aifeal- 
mázoltál 7883 

adományoztak a bamba 
károsultaknak

(Nagyvárad.) Az áldozatkészség 
tsz,ep példáját, adta ismét a Carmen 
cipőgyár r. I. és a kötelékébe (.ir­
tózó tisztviselők, mesterek és mun­
kások. Mint értesülünk, a bomba­
ka rosti ha k javára i 883 pengőt fizet­
tek be a I 31.006-os csekkszámlára. 
Ez az összeg a következőképen osz­
lik meg: A vállalat adott 5000, a ve­
zérigazgató 1000, a tisztviselők és 
mesteri kar 883, a munkáso-k 1000 
pengőt.

Megkereséssel fordult 
a polgármester a Mv 

igazgatóságához a Félix- és 
Püspök-fürdői vonatfáratok 

ügyében
(Nagyvárad.) Nagyvárad, város pol­

gármestere azzal a közérdekű kérés­
sel fordult a MÁV igozgatóságához, 
hogy a Püspök-, illetve Félix-fur- 
dökbe történő közlekedés szerencsé- 
sebb megoldása érdekében álliisák 
vissza a inárciu* •> I -ig érvényben levő 
menetrendet. Ma ugyanis az a heiv- 
*el- kogy úgy a Püspök-, mint a Fé- 
lix-fiirdőbe reggel 6.12-kor indul vo­
nal és csak délután fél 3-kur indul, 
úgyhogy délelőtt sem kimenni nrm 
lebet az említett üdülőhelyekről. Ha 
lehet a zeni lile ti üdülőhelyekről. Ha 
az. lenne az akadály, hogv Nagy \ árad 
állomásáról nem indulhatnak vona­
tok. ezt könnyen meg lehet oldani 
azzal, bogy Xáradveleneérő! indulja* 
nak a vonatok, mii nem okoz semmi 
nehézséget, mert hiszen a közönség 
egy részé eddig a velencei pályaud­
varon szállt fel a vonatra, miután 
onnan olcsóbb volt az utazás. A ké- , 
felem teljesítése tehát remélhetőleg ' 
finmi komoly akadályba nem ütkö­

zik.

-
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BELVÁROS! Feriteken utoljára

Hajsza a tengeren
Szombattól

KERESZTVTON

hírek
Sterkf-ettfleég éa kiadóhivatAk 

NAGYVARAD, 
snueu Düse um 5 sua.

Telefon: 12 27.

■I. fi FIZETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P, 
3 hóra 12.40 p.

ptoet-atakarékpénztári csekkszámlánk 
Máma: 72.301,

fcéelratokat nem eduek rteere
Z

Barczay János államtitkárt fölnirn'eUe
* Kormányzó Hr. A MTI jelenti: A Kor­
mányzó Ur a földművelésügyi miniszter 
előterjesztésére dr Bárczay János ország- 
gyűlési képviselő, államtitkárt ellő1 az 
állásától — buzgó odaadással teljesített 
szolgálata mellett, saját kérelmére — fel­
mentette.

felhívás a római katolikus
LEGÉNYEGYLET TAGJAIHOZ. Sze­
retnénk mindnyájukat ott látni teljes 
érámban és nagy lelhc.-edéasel x acarnap. 
április 23-án, d. e. 11 órakor a gróf 
Teleki Pál utcai székházban, akiket 
alapezabályezerüleg már 15 nappal előre 
szeretettel meghívtunk úgy levelezőla­
pon, mint a «ajtó utján. Most megismé­
teljük a meghívást figyelmeztetésül, 
hogy pártoló és rendes tagjaink, régiek 
és újak, évenkiot egyszer, a beszámoló 
közgyűlésen tanúsítsanak érdeklődést 
it ügyeiket tárgyaló testületi megnyilat­
kozáson. melyre az illetékes hatóságok­
tól az engedélyt megszereztük. Kimentő 
körülmény csak másirányu elhalasztha- 
tatlan kötelesecgteljesítés lehet, amiről 
jelentést kérünk. A viszontlátás remé­
nyében ismételt hívással: Mrllau István, 
egyházi elnök, s. h.

Ót Rozslay Zoltán kinevezése. A M l'l 
jeleni i: A Budapesti Közlöny pénteki 
szánra kö?H, hogy 3 m l<ir. beíügyminisz- 
fer dr Rozslay Zoltán nagyváradi lakost, 
Nagyvárad Híj. városhoz elsőosztályu 
közigazgatási fogalmazóvá kinevezte 

f'ÓRR MIN V Mll.l.ló EMBER 
Ráír ÉHEN A MÚLT ÉVBEN BEN­
GALI a RAN, Amezterdani. (MTI.) A 
Nil felenti: A7 angol hírszolgálat sir 
ont lord 1 riverhulme kijelentette, hogy 
a múlt évben csak Bengáliában több 
mint 2 millió ember halt éhen. Ellep­
te Miét jük. — mondotta ,— mit érez 
télik ha ennyi ember pusztulna el Aug 
liahan A lord ezzel a mondatával az 
"Mani állapotokra utalt.

MoHeii vezérezredest x ezért áhnrn.'itTgvA 
nevezte ki a I iiltrer. Berlinből jelentik: 
(Mrii A f tihrei főhadiszállásáról .telenlik 
a Német Tl-nak: A I íihrer vezértábor- 
taggvá nevezte ki Mode’ll vezérezred,-st, 
ar rg-vik hadserec-eanport főparancsno­
kát.

KIUTASÍTOTTÁK DÉI.OI.ASZOIV 
SZÁGBÓL AZ EGYIPTOMI ÚJSÁG- 
móKÜLDÖTTSÉGET. Ankara. (MII)
A N TI. jelenti: A kairói rádió szerint 
hal egyiptomi újságíróból álló küldött- 
fp?cL amely az angolszász katonai 
sajtóiroda meghívásából tartózkodott 
Oélolaszországban, az angol katonai 
rendőrség felszólította, hogy azonnal 
^■’Rvja el az országot. Az intézkedést 
azzal okoljáfi. hogy az egyiptomi új­
ságírók az angolszász aajtóclletiőrző ha- 
lóság megkerülésével híreket akartak 
kicsempészni Délolaszországból.

' 119 h o r u* körül- 
m-uvk közúti egyre nagyobb fontos 
saga van annak, hogy minden haza. 
nyersanyagot hasznosítsunk. Az ország 
kenszuksegletét eddi, túb.vomó, 
Olaszország, tnipurlböl fedeztük. Mim- 
hogy azonban e, a, üzleti kapcsolat a 
háborús események következtében egy- 
cinre megszakadt, gondoskodni Kellett 
arról hogy az. ipar és a mezőgazdaság 
krnszuksé,leiét a hazai kénelöford.ilá- 
sok felhasználásával is el lehessen látni. 
Az iparügyi minisztérium kezdeménye- 
zcsere megindullak az előkészületek ar­
ra hogy mai a közeli jövőben me-:ii,. 
dúlhasson a hazai kéntartalmú hánya- 
kincsek rendszeres kiaknázása és az 
ipari, illetve mezőgazdasági kén gvar- 
tasa. B

Halálos ítélet sötétítés alatt elkövetett 
rablógyilkosságért. Kecskemétről jelentik: 
(MII) A törvényszék rögtönitek! tanácsa 
Kolompár András 44 éves ovonmuHU 
pvksegédet, légoltalmi cisötéptos leijén 
elkövetett gyilkosság és rablás büntette 
miau kötéláltali halálra Ítélte. Kolompár, 
aki emberölés és rablás miatt már egy- 
Ízben 15 évet és 11 hónapot töltött fegy- 
házban, de azóta is más ügyek miatt 
többévet ült, a múlt év augusztus ü- én 
meggyilkolta és kirabolta Be-cnte János 
43 éves gazdálkodót. Az elitéit Kegyele­
mért folyamodott.

SZIBÉRIÁBA IS ELLÁTOGAT AZ 
1 SA ALELNÖKI-;. Stockholm. (M I I ) \
NIL jelenti: Wallace az Egyr-iilt Álla­
mok alelnöke rhímgk I n;f, inai I arlo/ko- 
dass alkalmával Szibériába is elutazik és 
hír szerint, találkozni fog Sztálinnál 
hogy megbeszélje vele' a háború utáni 
problémákul.

A/ <m u,l FILMJE. Az, mi h»la)-
iTin.H inN'/.nirnyr ;!Íka!otrt6/erüen minőig 
n közönség rlé lep, számol arlni mun­
kásságáról. Moé.1 ,.IJj egészség, új ölet44 
rimmr-l filnipl kcőzíttcloll h gyógy für- 
dórlláláöről. A *<ajál c* má« budapesti 
meleg-. ^ós- o iszapfürdőkön kívül szép 
felvételeken mulatja be harkányi, pali- 

<*<5• • borszéki, szobránei és az Erzsébet 
6óé fürdői életei, az ide járó könnyű éts 
leljrN ellátással beutalt betegeinek (ke­
zelem. 1943-ban 2873 tagot részes í- 
tett az fl I 1 3 3 heti időtartamon át.
összesen 57.336 ápolási napon teljes el­
látással járó gyógyfürdő kezelésben. 
747.848 pengő költséggel A járói)ete-zek 
kezelésére ugyanakkor 617.000 pengőt 
fordított.

DR. VÁSÁRHELYI LÁSZLÓ KO- 
IiOZSVÁR l .1 POLGÁRMESTERE. A
Magyar lávírali Iroila jelenti: A bel­
iig} miniszter dr. \ úsnrhi'lyi László pol­
gár in esi erbe Ivet lesi kolozsvári lakost 
Kolozsvár városához polgármesterré ki­
nevezte.

német istentisztelet \z
ÉV VN GÉLI RA S TEMPLOMBAN. X a- 
sárnaponként reggel 8.30 órai kezdet­
tel a Gr Csáky István titfra 26. szám 
alatti evangélikus templomban német­
nyelvű katonai istentisztelet lesz. Az 
igét Fiseb Ernő Emi! birodalmi német 
tábori lelkész hirdeti.

D E l i TS C H E R GO TT ESDIENS T IN 
DER EVANGELISCHEN KIRCHE. In 
der evangelisch-lutherischen Kirrhe 
Graf Stefan Csák y-Gasse 26 werrten 
sonntäglich um 8.30 deutsche Wehr­
machtgottesdienste gehalten. Predigt 
Kriegepfarrer Ernst Emil Fisch.

ADOM \ NX OK. N- N. a Szüzanya ne 
vében 5 pengőt adományozott Bos/e 
Emi Ine reszérr. Bereuvi Ödön szoká- 
-n oft pengő adomanyal a hadbavonuL 
lak rrs/érr ion el eljuttatta szei keszto- . 
Sf'guuk III»/. \ / Óé'./Fgrl k Ős / ö n e 11 e I
nyugtázzuk és rendeltetek» helyére jut-

A MEG AR AD I' DUNA BAJÁNÁL 
VtTÖRTE \ SZIGETI GÁTAT. A Du­
na vize a folyó rget/ hosszában foko­
zatosan árad. Bajánál rohamosan olyan 
magasra emelkedett a vízállás» amiIvéri­
re tizennyolc év óta nem volt példa.
A megáradt víz áttörte a Pandúr-szigeti 
gátat és elöntötte a Nagy- és a Kaspan- 
dur-szigelet. Érdekes, hogy a dunai sza­
kaszon Bajánál legm-sabb a vízállás.
A kitermelt és ölberakolt hasábfát az 
erdőben sok helyen elsodorta az áradat, 
ílasonlo kár erte a batmonostori faki­
termelők felhalmozott falkészletét is- A 
Baja-környéki lakosság sokat fog ki a 
'éthordott fakészletből.

But rotss«h írek
A Haro»--! Szövetség ailHtszolí.tlta- 

i>i i\ (‘kel kes/.itt .'tet I. iinelvel iro- 
11:: it kivin II z érdekéit n.igv- és kiske* 
iTskeihikui'k |i,i niiikor reudclkczé- 
'•'■re Itm - i jtjiik, liory ;t kereskedők
<H>z:ign- egyesületének * . ;i tiagyke- 
re-keiluk ill's / 'í " 11 - I '.'.X e>ii|el hick ki­
lo!1'e |i'istán .1 fi nil eiuiekre mrg- 

1 ■ ' 1 L. 1 ■ Halasi I- adu ik
‘ l! x Öli.'''.o/(i!,i;;. l-'l-.löH-g.

H rdelmény
I - rjjrli különjáratok ti telíti innak 

/eletnelése.
Lrtesiljük a i. iitazoTxözÖ!i6égr1 hegv 

a m. kir. kereskedelem- és közlekedem 
ügyi miniszter 42244 \ 1—1944. számú 
jóváhagyásával az éjjeli különjáratok ri 
leidiját IMAi. éxi április 23-től kezdő­
dően 38 fillérről 40 fillérre felemeljük. 

Nagyvárad, 1944. április 21.
Nagyváradi Városi Vasút Rt.

Vzletigazgatósága.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Disztéborozést tartott 
a Magyar Megújulás Pártja
(Nagyvárad-) A Magyar Megújulás 

Párt helyi szervezete Hitler Adolf 
vezér és kancellár születésének 55. 
évfordulója alkalmából diszstáboro- 
zást rendezett. A párthelyiség számi! 
tig megtelt s a nagyszámú hallgatóság 
között: ott láttuk a német haderő 
képviselőit is.

Balajthy Jenő megyei pártvezető 
•> Magyar Hiszekegy után üdvözölte 
a vendegeket, majd rövid. lelkes be­
vezetőt mondott. Utána dr Gyatav 
Mihály méltatta Hitler vezér és kan - 
cellar életét és működéséi. A hallga­
tóság több Ízben hatalmas tapssal 
szakította felbe a lendületes beszé­
det. Különösen az váltott ki nagy 
tetszést, amikor záró szavaiban kí- 
jeJrntette a szónok.

Megdobban a szivünk, amikor viteg 
Imrédy Béla nevét halljuk, mert ő 
jelenti számunkra a jobb jövőt es a 
boldogabb nemzeti «socialists Nagy* 
magyarors tagot.

A német hadsereg képviselői előtt 
dr Kajdy Károly német nyelven is­
mertette a nagyhatású ünnepi beszé­
det. Majd dr Sclmecsi János lelkes 
zárószavaival éri véget a bensőséges 
hangulatú dísztafhorozás,

í nagyváradi kir, járásbíróság mint 
telekit ön yvi ható súg 

125,3/1944. tk. szám.
ÁRVERÉSI Hl KULIM ÉNá KIVON XT 
Leiha hajó« nagyváradi lakos végre 

hajtatónak Sass Sándor «zalárdi lako- 
végrrhajtárt szenvedő ellen inditolv 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha 
tóiig a végrehajtási árverést 8.321 P 
26 f. tőkekövetelés és Járulékai behaj­
tása végett Szálán! községben fekvő s 
a szalárdi 284. sz. tkvi betétben A. HL 
I, 2. sorsz.. 827. 828. brsz. ingatlanom­
ból a B. 6. sorsz. szerint Sass Sándort 
illető V2 részre 2500 V kikiáltási ár­
ban, az özv. Sass Andrásné Park:e Er­
zsébet és özv. Sass Jánnsué Csordás Ju­
liánná javára bekebelezett özvegyi ha- 
szőné! •-—zeti jogok fenntartása mellett 
elrendelte.

Az árverést 1944. évi június 15-ik 
napján délelőtt 10 órakor Szalárd köz­
ségházánál fogják megtartani.

Vz árverésre kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár kétharmad mái alacsonyabb 
áron nem adjál

Bánatpénz a kiki.í'lási ár 10'Vn-a. 
amelyet a magara -I- Iperei ngvanannyi 

fl-ára kell kicgee/i mi.
Nagyvárad UM I. övi február 17.

Ur. Rítt ott Lőrinc. 
kir, járás bíró.

fia rendszereden hasznába a

mh-éI^ÍíSCZY korszerűen bercütíezeít üŐlfyi^Ő'F
Nyitva . délelőll 6 — 12, délután 2- 6 órai4. Déhué 

4 — 6 óráid rendkívül olcsón 1*511 pengne 
fürádhet a cózfiirdőhen.

Megnyitt 
SZENT LÁSZLÓ

PiispiiFüDn
hpO év óta használják eredménnyel a 43 fok C kénes, rádiwnós 

hőforrásait reuma, köszvény. trombózis. ízületek és izmok csuzos 
hanta mainál, mindenféle női betegséqeknél. Iszapfürdő, forró 
iszappakolások,

Szállodáink a nagyközönség rendelkezésére allanak. Díjmentes 
prospektus, állandó vasúti közlekedés



MAGYAR LAPOK
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SPOR T
Teiles őrivel folyik a készülődés az NSE-beit 

a nagy vívóversenyre
Már javában»folynak az előkészültek 

az SE vivo szakosztályában a 30-án ineg- 
Iártandó magyar nemzeti bajnokság dön­
tőjének megrendezését illetőleg.

A X'ivó Szövetség táviratban értesítette 
az NSE elnökségét, hogy a magyar kard- 
vivó bajnokság döntőjére a szövetség ve­
zetőségével együtt összesen húsz sze­
mély fog érkezni.

Az előmérkőzéseket Budapesten vívják 
le és a döntőbe jutott kilenc vívó érke­
zik városunkba. Hogy kik kerülnek a 
döntőbe, azt pontosan nem lehet tudni, 
de minden bizonnyal bent lesznek a nagy 
magyar vívó nagyságok: Kovács, Bereeli, 
a múlt évi bajnok ás Masziay, a HAT VÍv­
ből, Gémes, Rajcsényi, Palóc, a MAC-

ból, Rajcy, Bay a BEAC-ból és Karpáti 
u BBTE-ből. Esetleg a fiatal nagyságok 
is megkísérlik a betörést.

Tekintettel arra, hogy a vívó bajnok­
ságok történetében, most először kerül 
a magyar kardbajnokság döntője levivás- 
ra egy vidéki városban és most is csak 
azért, mert Szent László sport év van 
és Nagyvárad Szent László városa. így 
olyan rendkívüli sport élményben lesz ré 
sze Nagyvárad közönségének, amilyenre 
meg nem volt példa.

A részletes versenyműsort idejében 
fogjuk közölni és reméljük, hogy min­
den sportszerető nagyváradi szurkoló ott 
lesz ezen a rendkívüli küzdelmen.

Csütörtökön este ülést tartott 
a NAC atlétikai szakosztálya

kor újabb bombahullám érkezett es égj 
lehulló bomba azt a házat érle, ihol 6 
is tartózkodott. A légnyomás holtan vp 
zette át a szomszédos ház udvarára.

Szülei házának, ahonnan kifutott, írni 
mi baja sem esett.

Berecz József levente a ül. korcsoport 
tagja volt; 1924 május 29-én született 
Nagykanizsán, 4 polgárit végzett és tex­
til kereskedősegéd volt. Hétfőn, a táma­
dás napján, amikor az üzletek zárva van­
nak lakásán érte a támadás és onnan 
sietett ki, két bomba-hullám között első 
segélyt nyújtani, mert ez volt a külön­
leges kiképzése.

A hős leventét — a leventeifjuság lég­
oltalmi mentőmunkájának első hősi ha­
lottját — április 6-án temették cl. Leven­
te bajtársi «jiszsznkasszal vonultak ki 
a temetésre es utolsó útjára azzal a gon­
dolattal kísérték el, hogy ez az ifin hős 
minden magyar levnteifju eszménye a 
bátor helytállásban és köteiességteljesi- 
t ősben.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•fr*

Őszinte tHGzikeiUka

Vili. év f — I'| Ilid, 1944 április 2

ÄPRÖHIRHFÄK
Apróhirdetések közlési diiah

1 Az. apróhirdetés tárgya KSin an Vavérv
siave nkén (Mi.

■ Ingatlanok cs üzleteit1 idás-vétele 26 3(T
>.! Állási keres es fcJiveazeti 16 ~TT
J Minden más apróhirdetés 20 25"

(Nagyvárad.) A XAC atlétikai szak­
osztályában is megindult már az élet. 
Tegnap délután népes C^jakosztály- 
értekezletet tartottak a zöld-fehér at­
léták. A megbeszélésen megjelent 
Aj lay Gyula ügyvezető elnök, Töl­
gyesi István szakosztály elnök és 
Szólna! Sándor edző. Az összejöve­
telen megbeszélték az idei program-

mot és megállapodtak az edzési na­
pokban is. Ezek szerint a férfi alié- 
lák kedden, szerdán és péntek dél­
után, a hölgy atléták pedig kedden 
és pénteken délelőtt tartanak edzést 
az Erzsébet-ligeti pályán. Az érte­
kezlet végeztével közös uzsonnán 
vettek részt a fiuk az egyik cukrász­
dában.

tegnap erőnléti edzési tarlóit a NAC
csapata

(Nagyvárad.) Mint jelentettük, a 
zöld-fehérek — tekintettel a keddi 
mérkőzésre — a héten csak erőnléti 
edzéssel készülnek a vasárnapi 
Gamma mérkőzésre. így tegnap is 
csak könnyű mozgás volt az Erzsé­
bet-ligeti pályán. Labdát csak kapura 
lövöldözés céljából kaptak a fiuk, 
igaz, hogy ezt aztán alaposan kihasz­
nálták, valósággal agyonbombázták 
X écsey kapuját.

Edzés után megkérdeztük Rónay 
I ercnc edzőt, hogy milyen kilátások­
kal állnak ki vasárnap Pesten a má­

sodik helyért harcoló Gamma ellen?
— Azt mondják, hogy a Gamma 

nem tud ellenünk játszani, az eddigi 
eredményeink valóban erről tanús­
kodnak. En azonban nem adok erre 
semmit és épp olyan gondosan készí­
teni elő a fiukat, mint a legnehezebb 
csatákra. Kemény ellenfélnek tar­
tom a görögbetüsöket. az is igaz vi­
szont, hogy minél jobb ellenféllel 
szemben játszik a csapat, annál töb­
bet tud kiadni magából. Remélem, 
most is így lesz es akkor 'az ered­
mény sem maradhat el.

A zöld-fehér utánpótlás 
vasárnapi műsora

K.Xí. II. a Nagyszalontai SC el­
len játszik Nagyszalontán, a követ­
kező felállításban:

N viszi or, Sulyok, T.abbancz. Filip, 
írgyi, Aulaifi, Halász, Bodnár, Ec- 

ii nezj. Bodó. Bárdosi.

A \AI Hí. Gyulára utazik és a 
GyAC II. ellen a következőképen 
áll fel:

Gátav. Kerekes. Oá tar. Szántó. 
Bonc, Molnár, Rónay. Serf őzó. Suly- 
tó. Kövér, Szeceei.

«erecz József pesíszeníerzsébeli levente- 
zenész a leventeifjuság légoltalmi 

tnufihájiínak első hősi halottja
A l evente Hírközpont jelenti 
A/ ellenséges légitámadások pusztitó- 

f*r! jet a leventeifjuság lendületes mun­
káin, 'hősi helytállása gyengíti. Ahol a 
romboló, otthonokat pusztító és embere-, 
kvt gyilkoló bombák lehullanak, azonnal 
megjelennek a leventék. leletet mentenek, 
el. ös.cgclyt nyújtanak, tüzet oltanak c< 
romokat takarítanak.

A Leventék légoltalmi munkájának 
’estszenterzsébeten volt az első hősi ha­

lottja. Bcrecz József leventezenész az 
április 3-1 emlékeztes első nappali táma­
dás közben, amikor az első bomba-hul­
lám elvonult, kifutott szülei házából és 
egv szomszédos, rombadőlt házból két 
embert kimentett. Egy harmadik sebesült­
tel foglalkozott, első segélynyujtott, mi-

Hajsza a tengeren
- Bemutató a Belvárosi-mozgóban —
Kivételesen érdekfeszitő, váratlan for­

dulatokban gazdag bűnügyi német film­
dráma.

A bűnügyi lélektan legmegrendítőbb tí­
pus-feltárását tartalmazza, tudniillik a 
szakembereket is félrevezető százszázalé­
kosan lelkiismeretnélküli és ezért hide- 
genszámitó szélhámos bűnöző típusának 
mesteri ábrázolásával.

Dr Grippen, vegyész-orvos megmérge­
zi a számára már keresni nem tudó fele­
ségét, iiogy barátnőjét, aki titkárnőként 
működik mellette, feleségűi vehesse.

A rendőrség azonban gyanút fog és el­
rendeli az időközben nyomtalanul eltűnt 
feleséggyilkos körözését. Mig nyomára 
talál, a protestáns misszionáriusként el­
hajózott vegyészorvos már Xrenezueia 
felé veszi útját, amely állam tudniillik 
valamiben az egyedüli a világon, abban 
tudniillik, hogy nem adja ki az odaszökő 
bűnözőket.

Erre megindul a nagy hajsza a tenge­
ren. A cél előtt sikerül is a fürge rend­
őrségnek elfognia az álmisszionáriust, aki 
új menyasszonyát férfi ruhában serdülő 
fiaként vitte magával Venezuela fele.

A fél év múlva lefolytatott főtárgya­
láson átmenetileg sikerül Grippen újabb 
cselszövénye, amellyel felesége meggyil­
kolását ennek barátjára Morisson-ra há­
rítja. Azonban bármily ügyes is ügy­
védje, az ügyész talpraesettsége cs egyéb 
váratlan események felderítik a valót és 
a gyilkos házasságidról kivégzik.

A grandiózus film főszereplői a német 
bűnügyi drámák leghíresebb alakítói, 
ezért a csütörtökön és pénteken még 
forgatott filmdrámában tökéletes bűnügyi 
filmet élvezhet a közönség, amelyben 
tökéletes az erkölcsi igazságszolgálta­
tás is. OLASZ PÉTER dr.

Szo!aáíato> uynmrszerlárak:
I. Csopot t:

ARANY KERESZT gyógyszertár, Gróf 
Teleki Pál-u. 2. (ZsigmondoviH ás Mar. 
tinovicb) 16-32.

KORONA gyógyszertár Hitler Adolf, 
utca 1. )Dr Rácz Rezső) 13-76.

DIANA gyógyszertar, Ghillányi-u. io 
(Sebestyén A.) 32-58.

SZENT ISVTAN gyógyszertár, Mik- 
szátb Kálmán.utca 52. (Tlr Raáber A) 
14-44.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálatai 
‘zornbat regedtől a következő szom­
bat reggelig tart.

kűiuö-vete
Eladó sürgődén magánház nagy ud­

varral, kerttel, bármilyen üzemi Célra 
ifi alkalmin». Több telek. Üz.v Taiavnp 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. "' 70$

Teljesen jókarban levő fehér kony­
ha bútor eladó. Damjanich-u. 37, ajtó 3

774
Jókarban levő segédmotor eladó. Ér­

deklődni dr Dobay Kálmán, Szaniszló-n 
4. Telefon 11—15.

Fotel jókarban, 2 darab eladó. |<c. 
reszt-u. 9. gy

Aszalt alma, cseresznye, szilva, szárított 
bab, tök, paprika, háztartások részére 
kapható, Székely Lajos aszaló üzeme, 
Bem József-utca 24. $>7

Kombinált bútor, kétszemélyes rekamió 
val eladó. Hegyes!-u. 4. Repiilóhtdiiál.

850

Eladó 2x3 méretű Argam.m és apróbb 
szőnyegek. Akadénűa-u. 6. 863

mieufíle
Fertőtlenítést, poloska, mely éy min. 

dennemü férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Bankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56. S13

Rövid, kereszthuros zongora azonnal 
bérbe kiadó. Barabás, Endrődy-u. 5. 866

Kerékpárok újak és javítások Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23-30

672

Termelési kölcsön kapható ..Hitelszö­
vetkezetnél“, Gróf Bethlen István-u. b. 864

miést
NÉPLAP árusító nagy jövedelemmel 

azonnal felvétetik Alsókorösoidal és Vá- 
sárhelyalja környékére. Jelentkezni lehet 
a kiadóhivatalban. 856

Laboratóriumunk részére, keresünk le­
hetőleg vegyészeti munkálatokban .1 irtás 
nőt, akinek legalább négy középiskolai 
képzettsége van. Ajánlatokat kiudóhiva- 
talba kérünk .Megbízható rs lelkit -mcc- 
tes“ jeligére.' 807

Míást írnás
Egy gimnazista cs egy második Keres- 

kedelmista leány szünidő (aramára irodai 
alkalmazást keresnek. Címet a kiadóba 
kérnek. 847

Fiatal kezdő tisztviselőnő állási kT-x 
Cím a kiadóban. 852

Jóházból való fiatalember házii.ta : ct. 
boltiszolgállak ajánlkozik. Címe Szili;:.' i 
József, Kcskeuy-u. 15. 853

vm.l -.„-sflwosnraewi ■

Oktatás
Diákgyermekéi már most készít1 • •* 

elő heti 3 órában, oki. tanárral ,1 jutó 
kólái cvre. Kedvezményes csoport taní­
tás. Cim a kiadóban. 812

KIADÓTULAJDONOS: 
88BWT LÁSZLÓ. HTOMBA R -T.

A szerkesztésért felel Msdmsrt letet.
Of Paál Árpád Gr Virág Jeromos

ffiszerkcszfo . Srt-et Láeilő-nt• R T

^ ____ TféTAé1’'
Készült a Szent Lászlő-nyoniria r. t 
kürforgőgépéa, Nagyvárad, szilágyi

»töaS-edi*» * «ránt
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